

**Vyhodnotenie činnosti kultúrnej organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti**  
**Prešovského samosprávneho kraja za rok 2023**

## 1. Identifikačné údaje organizácie

<b>Názov organizácie:</b>	Okresná knižnica Dávida Gutgesela
<b>IČO:</b>	37781570
<b>Dátum vzniku (historicky):</b>	1952
<b>Dátum zriadenia (VUC):</b>	1. apríl 2002
<b>Právna forma:</b>	Verejnoprávna inštitúcia, zriadená zákonom č. 361/1996 Z. z.
<b>Adresa:</b>	Radničné námestie č. 1, 085 01 Bardejov
<b>Telefón:</b>	+421544722105
<b>E-mail:</b>	kniznica@gutgesel.sk
<b>Webové sídlo:</b>	www.gutgesel.sk
<b>Sociálne siete:</b>	FB – Okresná knižnica Dávida Gutgesela IG – okresnakniznicadavidagutgesela
<b>Internetová databáza videí:</b>	Youtube - Okresná knižnica Dávida Gutgesela
<b>Štatutár:</b>	Mgr. Iveta Michalková

## 2. Zhrnutie 2023

### Všeobecné zhodnotenie

Okresná knižnica Dávida Gutgesela v Bardejove je príspevkovou inštitúciou Prešovského samosprávneho kraja a v zmysle svojej zriaďovacej listiny pôsobí ako kultúrna, informačná a vzdelávacia inštitúcia. Realizuje svoju činnosť v súlade so zriaďovacou listinou, poskytuje všeobecný a neobmedzený prístup občanov k informáciám a úzko spolupracuje s Knižničným inštitútom pri Slovenskej národnej knižnici v Martine a Odborom kultúry Úradu Prešovského samosprávneho kraja a v neposlednom rade i ostatnými verejnými knižnicami v kraji.

Pre OKDG je prioritou najmä poskytovanie knižnično-informačných služieb obyvateľom mesta Bardejov a návštevníkom regiónu v rámci svojej územnej pôsobnosti v čo najväčšej komplexnosti a kvalite. Sprístupňuje celý svoj knižničný fond bez obmedzenia. Našou snahou je vytvárať vhodné podmienky pre tých, ktorí majú prístup k dokumentom a informáciám obmedzený, t. j. pre sociálne a zdravotne znevýhodnené skupiny obyvateľov. V súlade s vývojom v slovenskom verejnom knihovníctve rastie dôležitosť knižnice ako komunitného centra.

OKDG sídli v budove, ktorej sme správcom a zabezpečujeme jej komplexný servis. Knižnično-informačné služby sú poskytované v štyroch oddeleniach a jednej pobočke, ktorá sa nachádza v Bardejovských Kúpeľoch.

Knižnica je miestom, kde sa informácie koncentrujú vo fyzickej podobe alebo sú spojitom na ceste do virtuálneho sveta a k informáciám uloženým vo vzdialených informačných zdrojoch. Úroveň knižnice sa odvíja od podmienok, ktoré sú tejto oblasti vytvárané zriaďovateľom knižnice, ale aj možnosťami a úspešnosťou získavania finančných zdrojov. V neposlednom rade aj inovatívnym prístupom vedenia knižnice.

### Najvýznamnejšie úspechy

- V dňoch 13. – 19. februára 2023 sa uskutočnil **Národný týždeň manželstva 2023** pod záštitou predsedu PSK.
- Realizovali sme tiež **Týždeň slovenských knižníc** v dňoch 6. – 12. marca 2023.
- II. ročník projektu – **Deti, hurá do knižnice**
- III. ročník literárneho festivalu – **Zaži s Gutgeselom, že kniha je skvelým priateľom.**
- IV. ročník projektu **Literárna čítareň** – besedy so známymi i menej známymi osobnosťami literárnej tvorby.
- IV. ročník projektu pre národnostné menšiny – **Môj jazyk, moje korene**
- Realizácia projektu IROP s dlhodobým efektom – **Skvalitnenie a modernizácia výpožičných priestorov knižnice.**
- Projektová činnosť na FPU, FPKNM, MKSR, SAK a Mesto Bardejov.
- Pravidelné záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov v knižnici a domovoch sociálnych služieb.
- Zaistenie prístupu k odborným zdrojom prostredníctvom spolupráce s CVTI.

### Problémové oblasti

Fasáda budovy – obnova opadanej omietky a sokla.

Záhrada OKDG – vybudovať príjemné prostredie pre používateľov i širokú verejnosť, vyhovujúce na realizáciu väčšieho množstva podujatí počas celého roka a zároveň vytvoriť priestor priateľský k životnému prostrediu.

## **3. Vyhodnotenie odbornej činnosti 2023**

3.1. Ťažiskové úlohy, plnenie hlavných úloh, knižnično-informačné služby, posledná revízia knižničného fondu, bibliografická činnosť, edičná činnosť, metodická a poradenská činnosť, klubová činnosť, komunitná činnosť, spolková činnosť...

### Ťažiskové úlohy

Uplynulý rok 2023 sme naplnili ťažiskové úlohy, zaznamenali sme nárast počtu registrovaných používateľov a návštevnosti aj vďaka cieľovým marketingovým aktivitám. Nárast registrovaných čitateľov mala aj pobočka v Bardejovských Kúpeľoch, ktorej služby využívajú klienti z celého Slovenska. V spolupráci s CVTI zdokonaľujeme digitálne zručnosti a našim cieľom je vybudovať samostatnú kreatívnu dielňu v priestoroch knižnice. Úspešne sme zorganizovali podujatia pri príležitosti Národného týždňa manželstva pod záštitou predsedu PSK a Týždňa slovenských knižníc. Podarilo sa nám zrealizovať multižánrový formát projektu Literárna čítareň s autormi i umelcami. Už po tretí rok sme pripravili detský literárny festival Zaži s Gutgeselom, že kniha je skvelým priateľom, ktorý sa opäť tešil veľkej priazni širokej verejnosti. Hostia festivalu boli z literárnej, divadelnej a ľudovej umeleckej scény. Zážitok z čítania priniesol nielen žiakom mestských a okolitých základných škôl, ale aj učiteľom a jednotlivcom. Konzultačné stredisko VU3V – Virtuálnej univerzity tretieho veku, zriadené v našej knižnici, ktorého garantom je Provozne ekonomická fakulta Českej zemědělskej univerzity v Prahe, ponúklo seniorom možnosť štúdia v letnom semestri kurzu na tému: Arménie blízka i vzdálená a v zimnom semestri na tému: Umění rané renesance v Itálii. Kurz absolvovalo 17 študentov. Novinkou v roku 2023 medzi podujatiami pre verejnosť bolo otvorenie Knižného klubu inšpiratívnych diel pre dospelých i študentov.

Sledovaný rok bol tiež bohatý na úspešnú projektovú činnosť z 15 podaných projektov sme v roku 2023 implementovali 9. Celková čiastka získaných mimorozpočtových prostriedkov predstavuje 85 274 €, ktoré využívame na rozvojové aktivity. Úspešne sme implementovali projekt v rámci výzvy MK SR IROP-PO7-SC77-2021-75 o nenávratný finančný príspevok z fondu EÚ. Naplnením tohto projektu sme dosiahli príjemné a otvorené prostredie, ktoré bolo dotvorené moderným nábytkom, pohodlnými kreslami, stoličkami. Je potrebné skonštatovať, že modernizácia priestorov má priamy pozitívny vplyv na nárast počtu čitateľov i návštevníkov. Detskému čitateľovi sme ponúkli priestorový zážitok ako v kine, prostredníctvom audio kresla Luna, stačí sa pripojiť cez akékoľvek zariadenie. Dospelým čitateľom sme dali k dispozícii inovatívny a výkonný samoobslužný pult SelfCheck, ktorý umožňuje vykonávať činnosti vypožičiavania a navrátenia kníh a zároveň platiť cez platobný modul. Moderné informačné služby dopĺňa prístup na online katalóg priamo na náučnom oddelení.

Nadalej sme pokračovali v rozvojových činnostiach s dlhodobým efektom. S cieľom rozšíriť paletu ponúkaných služieb pre verejnosť sa nám podarilo vďaka financiám od nášho zriaďovateľa zrekonštruovať priestor na zriadenie kreatívnej dielne Smartlab, ktorú vnímame, ako príležitosť poskytnúť zaujímavé služby pre ďalšie vzdelávanie, ktoré bude zamerané na digitálnu gramotnosť a kreativitu.

V rámci odborného rastu sme počas roka vysielali pracovníkov za vzdelávacími aktivitami. Dvaja pracovníci bez knihovníckeho vzdelania absolvovali akreditačný vzdelávací program ďalšieho vzdelávania v Slovenskej národnej knižnici v Martine s odborným obsahom v predmetovej skladbe v oblasti Knižnično-informačné služby.

Ťaží nás komplikovaná a nevyspytateľná finančná situácia súvisiaca s enormným nárastom cien energií a nájomného (knižnica je správcom objektu). Obnova fasády a spevnených plôch je ďalšou problémovou oblasťou, vzhľadom na nepodporený projekt MK SR v programe Obnovme si svoj dom.

### Plnenie hlavných úloh

#### **Používatelia**

Počet registrovaných používateľov za rok 2023 je 4 248. Zaregistrovaní používatelia v OKDG predstavujú 14,13 % z celkového počtu obyvateľov Bardejova, pričom štandard je 15 %. Výsledok celkového počtu používateľov ovplyvnil stále pretrvávajúci kontakt so širokou verejnosťou prostredníctvom poskytovaných služieb a pestrou škálou kultúrno-vzdelávacích podujatí. V nemalej miere to bola aj úspešná projektová činnosť, ktorá umožnila inovatívne metódy práce s čitateľom a tým zatriktívnila služby knižnice. Veľký vplyv mal aj kontakt so školami v meste Bardejova a v okolitých obciach (MŠ, Špeciálna MŠ, ZŠ, Špeciálna ZŠ, SŠ).

#### **Návštevníci**

Počet návštevníkov knižnice za rok 2023 je 44 106, vďaka vydareným podujatiam, ktoré sme realizovali na základe projektovej činnosti a širokej škále ponúkaných služieb a podujatí pre všetky vekové kategórie. V nemalej miere k zvýšeniu počtu návštevníkov prispelo aj ďalšie interiérové vybavenie, ktoré spríjemnilo prostredie jednotlivých oddelení i celej knižnice.

Pokračujeme v spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou v Praze, CVTI, KST BŠK Bardejov, JDS v Bardejove, DSS, Úniou žien, Rusínskou obrodou na Slovensku, Ligou za duševné zdravie a i.

### **Podujatia**

Počet kultúrno-vzdelávacích podujatí na podporu čítania a rozvoj komunitných aktivít v knižnici za rok 2023 je 418. Realizované podujatia boli zamerané na podporu čítania a rozvoj komunitných aktivít.

TOP aktivity:

**Zaži s Gutgeselom, že kniha je skvelým priateľom** – 3. ročník literárneho festivalu.

**Deti, hurá do knižnice** – 2. ročník projektu zameraného na formovanie predčitateľskej gramotnosti.

**Literárna čítareň** – 4. ročník stretnutí a besied s významnými slovenskými autormi.

**Môj jazyk, moje korene** – 4. ročník kultúrno-spoločenského podujatia pre národnostné menšiny (rusínska a ukrajinská).

**Virtuálna univerzita tretieho veku** – konzultačné stredisko pre seniorov, vyučovanie počas letného a zimného semestra.

**Klub inšpiratívnych diel** – odborný seminár (2x v mesiaci)

**Pravidelné záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov** (každá streda v mesiaci).

Liga za duševné zdravie:

**SPOLUTVORBA** – pravidelné stretnutia s diskusiou o duševnom zdraví

**Maľovanie na motívy knihy** – projekt Integrácia slovenské a ukrajinské deti

### Knižnično-informačné služby

Knižnično-informačné služby sa poskytovali v oddelení literatúry pre deti a mládež, oddelení náučnej literatúry, oddelení krásnej literatúry (beletrie), v študovni a čítarni a v pobočke Bardejovské Kúpele.

V rámci spoločenského, kultúrneho a hospodárskeho života sme sa zapájali do organizovaných podujatí pod záštitou predsedu PSK do celoslovenského projektu Národný týždeň manželstva /NTM/, Týždňa slovenských knižníc /TSK/ a vyvíjali kultúrne aktivity v spolupráci s mestom Bardejov.

Dňa 11. septembra 2023 OKDG zverejnila aktualizovaný cenník poplatkov a služieb OKDG.

V rámci OKDG poskytujeme knižnično-informačné služby aj nevidiacim a slabozrakým používateľom. Počas roka 2023 tieto služby využilo 11 používateľov, ktorí uskutočnili 127 výpožičiek zvukových kníh. Medzi najviac žiadané patria: cestopisy, faktografické, krimi, detektívne romány, severské krimi, historické, na základe skutočných udalostí, zo súčasnosti, biografické, romantické a pod. Tieto služby sú používateľom prístupné na oddelení beletrie s bezbariérovým prístupom.

Počas celého roka máme pre malých aj veľkých pripravenú knižničnú obývačku. Používatelia majú možnosť vypočuť si (gramofónové LP platne) a prečítať autorské rozprávky, nechýba ani spoločné tvorenie či hry. Tvorivá dielnička pre deti a mládež ponúkla rekvizity, nálepky a iné kreatívne pomôcky. Skvelé inšpirácie na tvorenie si nájdú aj v knihách z fondu OKDG. Každý mesiac je pre našich používateľov pripravená iná téma. Od začiatku roka sa konali knižnično-informačné prípravy pre deti 1. ročník ZŠ. Pre prihlásené triedne kolektívy ZŠ pripravili pracovníčky oddelenia pre deti a mládež zážitkové čítanie. Knižnično-informačných príprav sa zúčastnili aj žiaci MŠ, ZŠ, SŠ či zdravotne znevýhodnení obyvatelia.

Od stredy 11. januára do 28. februára rozkvitla v priestoroch výstavnej siene Okresnej knižnice Dávida Gutgesela spomínaná **Osmijankova literárna záhrada**. Interaktívnu putovnú výstavu, ktorá je súčasťou celoslovenského čitateľského projektu Čítame s Osmijankom – pridaj sa aj ty! zameraného na rozvoj čitateľskej gramotnosti detí, realizovala knižnica v spolupráci s neziskovou organizáciou Osmijanko.

Zasadiť semienka svojho čitateľstva prostredníctvom literárnych lekcií, ktoré viedli knihovníčky z oddelenia literatúry pre deti a mládež, prišlo do záhrady takmer päťsto žiakov základných škôl z Bardejova a okolitých obcí. Týmto spôsobom sme zároveň oslávili 100. výročie narodenia spisovateľky a autorky Osmijankových rozprávok Kristy Bendovej, ktoré sme si pripomínali 27. januára.

Čítanie hrou oslovilo nielen malých, ale aj veľkých a k Osmijankovi sa pridali aj klienti Denného stacionára, rodičia s deťmi a široká verejnosť.

2. februára 2023 prebiehala, už tradične v našich priestoroch, súťaž pre deti v prednese slovenských povestí Jozefa Cígera Hronského – **Šaliansky Matko**. Súťaž každoročne organizuje Dom Matice Slovenskej v Bardejove, Okresná knižnica Dávida Gutgesela v Bardejove, Hornošarišské osvetové stredisko v Bardejove a Mesto Bardejov – Oddelenie školstva a športu. Súťaž prebiehala v troch kategóriách, v ktorých sa zišli žiaci základných škôl.

Okresná knižnica Dávida Gutgesela v spolupráci s Okresnou organizáciou Únie žien na Slovensku v Bardejove pripravila 23. februára v priestoroch knižnice 54. ročník festivalu umeleckého prednesu poézie a prózy žien **Vansovej Lomnička**. Cieľom je podporovať a zachovať tradíciu zameranú na rozvoj osobnosti. Poskytuje príležitosť na prezentáciu talentu, umeleckého citu a posilnenie národnej identity prostredníctvom hlbšieho spoznávania slovenskej literatúry a jej pôsobivej interpretácie.

**Programuj, svet technológií objavuj** je projekt v rámci výzvy Podpora aktivít zameraných na popularizáciu vedy a inovatívnych prístupov. 23. a 24. februára 2023 sa uskutočnila druhá časť workshopov, tentokrát v spolupráci s CVTI SR a kreatívnou dielňou FabLab s lektormi Pavlom Krajčíkom a Alešom Zubákom. V rámci dvoch dní sa konalo 6 workshopov, pre žiakov 7. a 8. ročníka Cirkevnej spojenej školy v Bardejove a študentov stredných škôl, a to Spojenej školy Juraja Henischa a Strednej priemyselnej školy v Bardejove. Každý workshop sa venoval micro:bitom, Mbotom a predstaveniu 3D tlače. V rámci ďalšej spolupráce s LIGOU ZA DUŠEVNÉ ZDRAVIE sa pravidelne každú stredu konalo v priestoroch oddelenia pre deti a mládež **Maľovanie na motívy knihy**. Ide o projekt Integrácia slovenské a ukrajinské deti, ktorý je zameraný na maľovanie a tvorenie v priestoroch knižnice. Ďalší projekt je Spoluvorba, jeho cieľom je podporiť reformu starostlivosti o duševné zdravie na Slovensku. Pri tejto príležitosti sa v spolupráci s Ligou za duševné zdravie konali v priestoroch čítarne knižnice stretnutia s diskusiou o duševnom zdraví pod názvom **Podel' sa so svojou skúsenosťou s duševným zdravím**.

Do tohtoročného **NÁRODNÉHO TÝŽDŇA MANŽELSTVA** sa už po piatykrát zapojila aj Okresná knižnica Dávida Gutgesela v Bardejove. Témou Národného týždňa manželstva v roku 2023 bol tak trochu tajomný "Odkaz..." Synonymom slova odkaz môže byť správa vo fľaši, ktorú niekto hodí do mora... Ďalším synonymom je posolstvo, ktoré odovzdávame širokým masám alebo niekomu konkrétnemu, dedičstvo, ktoré väčšinou nadobudneme po predošlých generáciách. Tieto synonymické príklady odkazu sa stretávajú aj v manželstve a premieňajú sa na dary. Práve o týchto daroch manželstva sa v stredu 15. februára 2023 konala prednáška v Okresnej knižnici Dávida Gutgesela pod názvom **Odkazy v manželstve**. Prednášal Mgr. Peter Jano, kaplán rímskokatolíckej farnosti sv. Egídia,

a jeho poslucháčmi boli študenti Spojenej cirkevnej školy v Bardejove. Vo štvrtok 16. februára 2023 sa pre študentky Súkromnej strednej odbornej školy v Bardejove konalo stretnutie v spolupráci s Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava (územný obvod koordinácie Bardejov) a koordinátorom ODPN Mgr. Katarínou Bodnárovou a klinickou psychologičkou MUDr. Zuzanou Lenartovou na tému **Rodina je miesto, kde...** Prednáška, v komornej atmosfére triedneho kolektívu, bola spojená s diskusiou, v ktorej si pripomenuli, aké dôležité je pracovať na vzťahoch v rodine. Okrem spomínaných podujatí si naša knižnica pripravila aj zvýhodnený členský poplatok pre manželské páry.

**TÝŽDEŇ SLOVENSKÝCH KNIŽNÍC** sa uskutočnil v dňoch 6. marca – 12. marca 2023 pod spoločným mottom: **KNIŽNICE PRE VŠETKÝCH** – Knižnice, záruka kvalitných informácií. Organizátormi podujatia boli Slovenská asociácia knižníc (SAK), Spolok slovenských knihovníkov a knižníc (SSKK) a Verejná knižnica Michala Rešetku v Trenčíne, v ktorej sa konalo Celoslovenské slávnostné otvorenie. Záštitu nad TSK 2023 prevzala Ministerka kultúry SR Natália Milanová.

Otvorenie Týždňa slovenských knižníc 2023 v rámci Prešovského samosprávneho kraja sa uskutočnilo v Podtatranskej knižnici v Poprade za účasti podpredsedu PSK Jozefa Kanuščáka, vedúcej Odboru kultúry PSK Emílie Antolíkovej a riaditeľov knižníc PSK. Okrem príhovorov k TSK 2023 bola vyhlásená súťaž Kniha roka PSK 2022.

V Okresnej knižnici Dávida Gutgesela sme tento sviatok prežívali spolu s našimi používateľmi a návštevníkmi, ktorým sme ponúkli pestrý a zaujímavý program pre všetky vekové kategórie.

Prvý deň TSK sme otvorili výstavou s názvom **Machové obrazy a machové dekorácie** od autorky Daniely Zimmerovej, ktorá bola sprístupnená návštevníkom knižnice vo výstavnej sieni OKDG do 19. marca 2023. Kreatívny workshop Príďte si vytvoriť svoj vlastný machový obraz sa uskutočnil 15. marca 2023.

Podvečer sa už tradične konala v priestoroch čítarne prednáška o cestovaní na tému: **Malta – Perla Stredomoria**. Sprievodcom na tomto večere s turistikou bol MVDr. Vlado Eliáš, PhD., ktorý veľmi pútavým spôsobom priblížil krátku históriu, najväčšie zaujímavosti a pamiatky ostrova, ktoré sú zapísané aj v zozname svetového dedičstva UNESCO. Toto podujatie, ako aj TSK 2023, v našej knižnici otvorila pani riaditeľka Mgr. Iveta Michalková. V utorok 7. marca sa na oddelení literatúry pre deti a mládež uskutočnilo podujatie **No počkaj, zajac**. Lektorky zo Super Zoo Andrea Desáková a Kristína Bobovčáková deťom porozprávali, ako sa správne postarať o domáceho miláčika. Malí návštevníci tak spoznali zvieraciú ríšu nielen prostredníctvom kníh, ale aj živých zvierat. Získané vedomosti týkajúce sa starostlivosti o zvieratká si overili krátkym kvízom a nechýbali ani odmeny pre deti vo forme pexesa a omalovánky.

Pre širokú verejnosť sme v poobedňajších hodinách ponúkli v rámci projektu Literárna čítareň, ktorý vznikol s podporou FPU, autorskú besedu so záchranárom **Jankom Račkom**. Súčasťou bola prezentácia a uvedenie jeho knižného debutu *Pod modrým majákom*, ktorý odráža príbehy inšpirované skutočnými udalosťami z prostredia zdravotných záchranárov. Sám autor spestril priebeh podujatia čítaním krátkych úryvkov z knihy a doplnil to hrou na gitare. Hostami besedy boli **Peter Karpinský** a **Ján Petrik**, ktorí sa spolupodieľali na tom, aby táto kniha poviedok uzrela svetlo sveta.

V stredu v doobedňajších hodinách sa v čítarni konala prednáška v rámci Virtuálnej univerzity tretieho veku. Poobede o 15.30 hod. sa uskutočnilo podujatie **Je nás počuť**. Knižnice malé aj veľké, obecné, mestské, regionálne aj krajské v tento deň spoločne vo svojich priestoroch, pred nimi, na uliciach, v parkoch, na námestiach, v obecných rozhlasoch nahlas čítajú úryvky v rovnakú hodinu z ľubovoľných kníh. Po druhýkrát nás

bolo počut' aj v Bardejove na Radničnom námestí. Hostia podujatia boli **Martin Juríček**, člen súboru Divadla Jonáša Záborského v Prešove a naši odvážni detskí čitatelia.

V piatok 10. marca 2023 sa naši najmladší čitatelia spolu s rodičmi preniesli do starých čias premietania na plátno, a to vďaka rodine Lukáčikovej. **Rozprávka o Budulínkovi** s čarom domáceho kina spríjemnila posledné dni prázdnin. Svoju tvorivosť v knižničnej obývačke si mohli vyskúšať prázdninujúci školáci, ale aj deti z organizácie Človek v ohrození. Zážitkové čítanie príbehu **Posledný zimný cencúľ** obohatili výrobou jarných dekorácií. Pre našich používateľov sme pripravili registráciu nových čitateľov za symbolickú sumu. Odpúšťali sme aj poplatky za upomienky z omeškania. Počas TSK navštívilo našu knižnicu takmer 950 používateľov. Sme veľmi radi, že máme za sebou ďalší úspešný ročník TSK a už teraz sa tešíme na ďalší rok.

Marec – mesiac knihy sme uzavreli programom pre deti, ktoré v knižnici strávili noc. V piatok 31. marca sa totiž uskutočnil 18. ročník medzinárodného podujatia na podporu čítania **Noc s Andersenom**, ktoré sa organizuje pri príležitosti výročia narodenia dánskeho rozprávkaru Hansa Christiana Andersena (2.4.1805 – 4.8.1875).

Aj tento rok sme sa zapojili do celoslovenského detského čitateľského maratónu Čítajme si 2023, ktorý sa uskutočnil v dňoch 22. – 26. máj 2023.

Počas roka ponúkame **Knižničnú obývačku**, ktorá každý mesiac priblíži malým aj veľkým inú tému. Návštevníci majú možnosť vypočúť si gramofónové LP platne, prečítať rozprávky, nechýba ani spoločné tvorenie či pestrá ponuka spoločenských hier. V tvorivej dielničke si deti a mládež nájdu rôzne rekvizity, nálepky a iné kreatívne pomôcky na tvorenie, či skvelé inšpirácie v knihách z fondu našej knižnice. V rámci spolupráce s Albi ponúkame, u čitateľov veľmi žiadané, série interaktívnych kníh **Kúzelné čítanie**, ktoré pomáha spoznávať svet hravou formou.

Vo výstavnej sieni Okresnej knižnice D. Gutgesela ponúkame širokej verejnosti výstavy s pestrú tematikou. V mesiaci január bola verejnosti prístupná jubilejná výstava členov fotoklubu RCKP Krosno, pod názvom **Archív spomienok**, ktorou oslávili dvadsať rokov svojej existencie. Neskôr ju vystriedala interaktívna putovná výstava **Osmijankova literárna záhrada**. V rámci Týždňa slovenských knižníc sme vo výstavnej sieni ponúkli výstavu **Machové obrazy a machové dekorácie**. 21. marca sme vernisážou otvorili výstavu fotografií pri príležitosti životného jubilea Jozefa Gefferta pod názvom **Moja cesta**, ktorá bola širokej verejnosti prístupná do 30. apríla 2023. Od mája mala široká verejnosť aj prihlásené kolektívy možnosť navštíviť v priestoroch knižnice panelovú výstavu **Historické knižnice na Slovensku**, ktorá mapuje chronológiu dejín knižníc na Slovensku od počiatkov do roku 2020, v tomto prípade ide konkrétne o zachované historické knižnice. Druhou výstavou počas mesiacov máj a jún bola autorská výstava spisovateľa Daniela Heviera – **Tajný život kníh**, ktorá návštevníkom výstavnej siene knižnice poskytla jedinečný pohľad do zákulisia tvorby kníh. Počas mesiaca júl bola širokej verejnosti prezentovaná výstava autora Prof. PaedDr. Jaroslava Vencálka, CSc. **Literárně – vědné interpretace společensko-enviromentálních výzev umělecké tvorby stropkovského rodáka Františka Veselého (1938 – 2001)**. Výstava Jirka Salzmana, pod názvom **Čiernobiely svet** bola vo výstavnej sieni prístupná v mesiaci august. V spolupráci s Domom Matice slovenskej v Bardejove bola v termíne od 12. septembra do 20. októbra putovná výstava Matice slovenskej **Jozef Čiger Hronský**, v rámci ktorej sa uskutočnili aj prednášky pod vedením Mgr. Gabriely Kaščákovej pre študentov ZŠ a SŠ. **Sprievodná výstava v rámci literárno-spoločenského podujatia Môj jazyk, moje korene** bola širokej verejnosti prístupná v termíne od 26. októbra do 30. novembra 2023. Výstava obsahovala ilustrácie a maľby Eriky Kostovej, obrazy Dezidera Millyho (výber zo zbierok

SNM – MUK), rusínske a ukrajinské knihy z fondu OKDG, tradičný ľudový odev (výber zo zbierok SNM – MUK), obyčaje bardejovského regiónu. Dňa 4. decembra sa uskutočnila vernisáž výstavy **Farebné kreácie**. Autorka výstavy Antónia Hanuščáková prezentuje výtvarné práce vytvorené technikou enkaustika, tiež servítkovou technikou, nepravým patchworkom, aranžovaním kvetov a dekorácií. Výstava je pre verejnosť prístupná do 27. januára 2024.

V spolupráci s Klubom slovenských turistov BŠK Bardejov sme v prvom polroku pripravili prednášky pre širokú verejnosť. Prvý **Večer s turistikou** sa uskutočnil 9. januára 2023 na zaujímavú tému **Irán**, ktorú odprezentoval MUDr. Ján Staško. Druhá prednáška na tému **Srí Lanka** (Ing. Leonard Bañas) sa konala na záver mesiaca 30. januára 2023. V mesiaci február bol večer venovaný téme **Pik Lenina**, ktorú prednášal Doc. MUDr. Michal Chovanec, PhD. Už tradične sme Týždeň slovenských knižníc otvorili Večerom s turistikou, tentokrát na tému **Malta – Perla Stredomoria** (MVDr. Vlado Eliáš, PhD.). Ďalej odprezentované témy boli **Jordánsko** (PhDr. František Gutek), **Izrael** (Mgr. Peter Jano), **Hrady v Prešovskom kraji a ich obnova** (Mgr. Peter Harčar), **India** (RNDr. Vladimír Savčinský), **Hont** (Mária Raabová), **Réunion** (Stanislav Raab), **Terst, Assisi** (MUDr. Juraj Chovanec), **Na cestách s Fryderykom Chopinom** (PhDr. Jozef Geffert), a posledná prednáška v roku 2023 sa uskutočnila 11. decembra 2023 na tému **Historické pozadie napätých vzťahov v Palestíne** (Mgr. Peter Jano).

V rámci projektu LITERÁRNA ČITÁREŇ, ktorý podporil FPU, sme návštevníkom ponúkli autorskú besedu s **Ondrejom Kalamárom** spojenú s prezentáciou knihy a filmu o Jozefovi Urbanovi – Voda čo ma drží nad vodou. Beseda sa konala 1. marca 2023 v doobedňajších hodinách pre študentov SŠ a vo večerných hodinách pre širokú verejnosť. Ďalšou besedou bola spomínaná autorská beseda s **Jankom Račkom** spojená s prezentáciou knihy Pod modrým majákom, ktorá obsahuje príbehy autora – záchranára, ktoré sú inšpirované skutočnými udalosťami. Jeho hosťami boli **Peter Karpinský** a **Ján Petrik**. V mesiaci apríl bola širokej verejnosti prostredníctvom autorskej besedy **Igora Šabeka** prezentovaná jeho tvorba a neposlednom rade kniha Tanec smrti, ktorá bola nominovaná v rámci súťaže Kniha roka PSK za rok 2021. V máji sme v rámci projektu Literárna čítareň pripravili dve besedy s **Jozefom Banášom**. Prvé stretnutie sa uskutočnilo v priestoroch študovne v doobedňajších hodinách pre žiakov Gymnázia L. Stöckela v Bardejove. Druhá beseda sa konala popoludní pre širokú verejnosť. Dňa 6. júla 2023 sa v Okresnej knižnici Dávida Gutgesela uskutočnil poetický večer *Chleboslovie*, kde sa snúbilo literárne i hudobné umenie. Hosťami Literárnej čítarne, podporenej Fondom na podporu umenia, boli poetka, skladateľka, klaviristka a speváčka **Zuzana Eperješiová**, ktorá vystupuje pod umeleckým menom Skyva a herec **Martin Juríček**, člen súboru DJZ v Prešove. 13. septembra sa v poobedňajších hodinách uskutočnilo stretnutie s **Toňou Revajovou**. Autorskú besedu a prezentáciu jej tvorby moderovala **Barbora Krajč Zamísková**. Záver septembra patrilo dvom besedám s **Andreou Rimovou**. Prvé stretnutie sa uskutočnilo v doobedňajších hodinách pre študentov stredných škôl na tému O knihách, láske k jazyku a snoch, ktoré sa plnia... Druhé, večerné stretnutie patrilo širokej verejnosti, na ktorom autorka predstavila tajomný svet svojej knižnej tvorby.

V rámci projektu FPU **Deti, hurá do knižnice** sa pre deti materských škôl v okrese Bardejov konalo 15. marca 2023 bábkové predstavenie Viktórie Sedlákovej na motívy knihy Kataríny Macurovej **Prečo nekvitneš?** Pre deti I. stupňa ZŠ sa 21. júna uskutočnilo divadelné predstavenie na motívy knihy Kate DiCamillo **Eduard a jeho zázračná cesta**. Pre deti o 1 – 3 rokov a ich rodičov bol pripravený **Montessori workshop s lektorkou**



**Janou Fedoršovou**, ktorý sa konal 27. júna 2023. Projekt pokračoval aj v jesennom období, počas ktorého si detskí čitatelia vyskúšali písať príbehy obrázkami s ilustrátormi **Jurajom Martiškom** a **Hedvigou M. Gutierrez**. Z workshopov, ktoré sa konali 20.11.2023 si žiaci odniesli nové zručnosti, ale aj knihy ilustrované hosťami. Projekt uzatvorili literárne dielne obsahujúce prvky dramatickej výchovy na motív najslávnejšieho príbehu modernej literatúry **Malý princ** pod vedením Jaroslavy Štefančinovej, ktoré sa konali 29. novembra 2023.

Medzi cyklické podujatia patria tiež **Záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov v knižnici**, ktorí sa v priestoroch knižnice stretávajú každú stredu. Nezabúdame ani na seniorov v centrách sociálnych služieb na ulici Wolkerova a Toplianska, kde sa v pravidelných intervaloch uskutočňuje výmena knižných súborov a prednášky o zaujímavostiach zo života svätých. Tie usporadúvame pre všetkých klientov, ktorí častokrát pre svoj vysoký vek či zdravotné problémy nemajú možnosť prísť k nám do knižnice. Tento rok sa nám podarilo uskutočniť šesť stretnutí na témy: **Podobenstvo o márnotratom otcovi** (23.2.2023), **Blahoslavený Pavol Peter Gojdič – film** (23.3.2023), **Blahoslavený Pavol Peter Gojdič – zaujímavosti zo života** (18.5.2023), **Október – Ružencový mesiac** (12.10.2023), **Nepísané stopy minulosti mesta Bardejov** (30.11.2023). Záver roka sme ukončili obohacujúcou prednáškou pre klientov centra sociálnych služieb na Wolkerovej ulici na tému: **Pravý význam Vianoc**. Na toto stretnutie prijal pozvanie aj gréckokatolícky kňaz PaedDr. ThLic. Florián Potočňák, protojerej, ktorý všetkých prítomných pomazal olejom svätého Charbela a udelil požehnanie. Na záver stretnutia boli všetkým prítomným klientom pre radosť odovzdané malé darčeky.

Dňa 24. mája 2023 navštívili žiaci strednej školy knižnicu v rámci vyučovacej hodiny slovenského jazyka, na ktorej sa venovali téme **Victor Hugo: Chrám Matky Božej v Paríži**.

V dňoch od 31. mája do 2. júna 2023 sa v Okresnej knižnici Dávida Gutgesela uskutočnil festival **ZAŽI S GUTGESELOM, ŽE KNIHA JE SKVELÝM PRIATEĽOM**, ktorý sa opäť tešil veľkej priazni širokej verejnosti. Na festival, ktorý z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia, boli pozvaní hostia z literárnej, divadelnej a ľudovej umeleckej scény a zúčastnilo sa ho viac ako 500 návštevníkov. Zážitok z čítania priniesol nielen žiakom mestských a okolitých základných škôl, ale aj učiteľom a jednotlivcom.

Popri zážitku z čítania, ponúkol festival aj hudobné prekvapenie, o ktoré sa postaral moderátor podujatia Peter Revilák. Pre festival zložil originálnu skladbu, ktorá rozspievala zaplnenú záhradu počas slávnostného otvorenia a naladila na žánrovo pestré podujatia, ktoré sa rôznymi spôsobmi dotýkali literatúry.

Trojdnňový program otvorili herci divadla TUŠ Barbora Krajč Zamišková, Kristína Sviteková a Michal Zeman. Bábková eko inscenácia **Pán nápad zachraňuje svet** na motívy knihy Jána Uličianskeho, nám otvorila dvere na cestu stretnutia aj so samotným spisovateľom, ktorý svojimi bezprostrednými odpoveďami všetkých chytil za srdce a rozveselil. Počas besedy so spisovateľkou **Kristínou Mišovičovou** a ilustrátorkou Nadjou Mišovičovou vystúpili z kníh aj ďalšie knižné postavy ako hrdinovia z príbehu Chlapci z mesta sa nevedia biť a Nathaniel, posledný potomok druidov, ktoré dramatinizovaným čítaním predstavili Sofia Sokolová a Miriam Kapecová, žiačky literárno-dramatického odboru Súkromnej ZUŠ Pod Vinbargom.

Spolu s producentkami spoločnosti Superfilm Simonou Hrušovskou a Monikou Lošťákovou prišla aj reportérka Kata Strofová z animovaného seriálu **Tresky plesky**, ktorá pomohla deťom preniknúť do tajomstiev prírodných javov výrobou sopiek. Po prvýkrát zavítal na festival zahraničný hosť český ilustrátor, komiksový autor a spisovateľ **Petr**

**Morkes** a jeho spoločník komisár Vrtilabka, ktorí sprevádzali deti pri rozpletaní nitiek zločinu počas detektívnych workshopov. Po úspešnom vyriešení prípadu Stratený Smolíček čakalo na deti prekvapenie v podobe vecných cien od autora.

O tom, že aj hračky majú svoj príbeh, sa mohla presvedčiť široká verejnosť prostredníctvom výstavy **Kyjatické hračky**. Pod vedením výrobcu kyjatických hračiek z Kyjatic so 150 ročnou tradíciou Ladislava Hedvigiho, ktorý získal ocenenie majster ľudovej umeleckej výroby za rok 2022, mali návštevníci možnosť spoznať nielen históriu týchto hračiek, ale aj vyskúšať si samotnú techniku výroby na remeselných dielňach.

Tradičnou súčasťou festivalu je aj vzdelávanie, ktoré bolo tentokrát zamerané pre učiteľov materských škôl. Workshop vedený lektormi Ľubicou Matušakovou a Michalom Kuzárom z projektu **Vnímajkovia**, ktorých spolu s prítomnými účastníkmi privítala riaditeľka knižnice Mgr. Iveta Michalková, ponúkol zoznámenie sa s inovatívnou metódou, ktorá tým najprirodzenejším a najjednoduchším detským jazykom, cez rozprávku a hru, pomáha vytvárať inkluzívne prostredie v materských školách.

Počas letných mesiacov sme dňa 4. júla 2023 pri príležitosti sviatku sv. Cyrila a Metoda pripravili historickú besedu pre verejnosť **ako pripomenutie symbolického výročia príchodu slovanských vierozvestcov Cyrila a Metoda na Veľkú Moravu, ktorou nás sprevádzal** Mgr. Pavol Dolinský. Dňa 6. júla sa uskutočnil, už spomínaný poetický večer Skyvy a Martina Juríčka **Chleboslovie** „...tam, kde sa hudba a slovo spájajú, sa môžu diať neuveriteľné veci...“

Aj počas leta sa každú stredu konali záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov v našej knižnici. Stretnutia turistov sú každoročne počas tohto obdobia pozastavené a pokračujú opäť po letných prázdninách. Na náučnom oddelení pribudla počas tohto obdobia pre verejnosť samoobslužná stanica Selfcheck 1000 a tiež počítač s prístupom na web OKDG a hlavne do online katalógu.

Okresná knižnica Dávida Gutgesela ponúkla deťom počas leta sériu zaujímavých výletov s knihou. Knižničkári z oddelenia literatúry pre deti a mládež si vyskúšali úlohu „sprievodcu“ literárnym, umeleckým, divadelným a odborným svetom prostredníctvom projektu s názvom **VESELÉ VÝLETY S KNIHOU PRE DETI**. Cieľom projektu realizovaného vďaka finančnej podpore Mesta Bardejov bolo rozvíjať kultúrne a komunitné podujatia, zmysluplne vyplniť voľný čas deťom a zvýšiť záujem o čítanie.

Séria rôznorodých, inšpiratívnych a zážitkových podujatí s hosťami zaviedla prázdninujúce deti a mládež, denné tábory, ale aj mamičky s deťmi od najútlejšieho veku do rozprávok aj do „knižného zákulisia“.

Sériu podujatí odštartoval vzdelávací Montessori workshop s lektorkou „**ESOmamou**“ **Janou Fedoršovou**, ktorá pripravila pre deti od najútlejšieho veku bohatú ponuku aktivít rozvíjajúcich motoriku a koordináciu pohybu. Príležitosť na rozvoj kreativity ponúkla tvorivá dielňa **Uši si svoju knihorožku s lektorkou Janou Mackovou**. Umelecký a knižný zážitok priniesli divadelné inscenácie na motívy kníh *O Štoplíkovi* a *Prečo nekvitneš?* v podaní herečky Bábkového divadla v Košiciach **Viktórie Sedlákovej**. V rámci predstavenia **Divadielka Gašparko** sme sa ocitli s legendárnymi rozprávkovými postavami Maťkom a Kubkom až v ďalekom Oriente. Tradičné rozprávky v netradičnom spracovaní predstavila ilustrátorka **Marta Augustínska**, ktorá počas tvorivej dielne spolu s deťmi maľovala na sklo na motívy svojho ilustrátorského diela s názvom *Šťastná Ježibaba*.

Knižnica tiež spestrila deťom prázdninový čas pravidelným cyklom **PREČÍTANÉ LETO**. Deti sa tešili na zaujímavé knižné tipy, ktoré boli zamerané na 9 inšpiratívnych tém.

Novinka medzi podujatiami pre verejnosť je otvorenie KLUBU INŠPIRATÍVNYCH DIEL pre dospelých i študentov SŠ. Ukážkový seminár **Komenského dilema – Knihy písať, alebo páliť?** pod vedením Mgr. Jána Hreška, Ph.D. sa uskutočnil 21.9.2023 o 15.30 hod. v čítárni OKDG. Úvodný seminár **Bol autor najepickejšieho diela Európy slepý?** sa konal 28.9.2023. ďalšie semináre sa venovali téme: **Spoznajte najepickejšie dielo Európy – Homérova Ílias, Ispev** (12.10.2023), **Nájsi svojho hrdinu** (26.10.2023), **Poznáte nejobľúbenejší príbeh J.R.R.Tolkiena?** (9.11.2023), **Prežijte katarziu s postavami Homérovej Íliady** (23.11.2023), **Ženské postavy na maľbách preraphaelistov** (7.12.2023), **Čo pre vás znamená priateľstvo?** (21.12.2023).

Dňa 25.9.2023 sa uskutočnilo v priestoroch študovne OKDG medzinárodné vedecké podujatie **Akou rečou hovoril Ježiš?** Biblický text a jeho terminologické diskurzy v modernom spisovnom jazyku. Podujatie sa uskutočnilo v spolupráci s Slavistickým ústavom Jána Stanislava SAV, v.v.i. a Centrom pre štúdium biblického a blízkovýchodného sveta.

Po minuloročnom pilotnom kurze VIRTUÁLNEJ UNIVERZITY TRETIEHO VEKU – VU3V, na tému **Cestovanie – čo ste možno nevedeli** sme ponúkli možnosť štúdia aj v letnom kurze na tému **Arménie blízka i vzdálená**. Pilotný kurz absolvovalo 13 poslucháčov a letného kurzu sa zúčastnilo 17 poslucháčov. V Okresnej knižnici Dávida Gutgesela sme zriadili konzultačné stredisko v spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou v Prahe. Dňa 27. septembra sme otvorili v poradí už tretí kurz, zimný semester 2023/2024 – **Umění ranné renesance**.

Mesiac september najmä žiakom a študentom ZŠ a SŠ, ktorí absolvovali v priestoroch OKDG Knižnično-informačné prípravy a už tradičný zápis prvákov ZŠ do knižnice. Pre veľký záujem pokračovali knižnično-informačné prípravy do konca roka 2023.

3. októbra 2023 sa uskutočnil u nás v knižnici kreatívny workshop s Danielou Zimmerovou. Záujemcovia si vytvorili krásny machový obraz podľa vlastného vkusu a predstavy. Odmenou bol aj spokojný pocit z dobre vykonanej práce. Ďalšie workshopy sa uskutočnili 7. novembra a 2. decembra 2023. **Machové obrazy a dekorácie** tvoria stálu expozíciu priestorov Okresnej knižnice Dávida Gutgesela.

Dňa 5. októbra 2023 sa v priestoroch študovne konala pútavá autorská prednáška **prof. PaedDr. Jaroslava Vencálka, CSc.** na tému: **Vojenské cintoríny projektované Dušanom Jurkovičom**. Účastníci besedy a priaznivci histórie mali možnosť zakúpiť si rovnomennú publikáciu, ktorá bola vydaná v roku 2023 a jej cieľom je po viac než sto rokoch predstaviť tvorbu významného architekta prvej polovice 20. storočia – Dušana Jurkoviča (1868 – 1947)

Dňa 26. októbra 2023 sme sa na knižničnej pôde stretli s tvorivými Rusínmi a Ukrajincami, ktorí reprezentovali svoju kultúru v literatúre, hudbe, speve, divadle a tiež vo výtvarnom umení na literárno-spoločenskom podujatí **Môj jazyk, moje korene**. Podujatie podporil Fond na podporu kultúry národnostných menšín KULT MINOR Naše pozvanie na besedu v rámci podujatia prijali: spisovateľka, autorka kníh pre deti Mária Šmajdová, herci Divadla Alexandra Duchnoviča v Prešove Daniela Libezňuková a Jevgenij Libezňuk. Svojimi tónmi a spevom nás potešili folklórne speváčky Anna Poráčová s harmonikárom Ľubomírom Šebejom, Halína Mivkaničová a spevácka skupina Rešovčan pod vedením Márie Chomovej. Medzi prítomnými svoje miesto zaujali i členovia Rusínskej obrody – regionálneho klubu v Bardejove a Regionálnej organizácie Zväzu Rusínov-Ukrajincov SR

v Bardejove. Od júna 2023 v rámci tohto projektu prebiehala už tradičná súťaž v preklade slovenského umeleckého textu do jazyka národnostnej menšiny, a to Rusínov a Ukrajincov, národností, ktoré žijú v našom regióne. Účelom bolo vyzdvihnúť menšinový jazyk ako jazyk, s ktorým sa v regióne na východe Slovenska stretávame dennodenne. Zámerom bolo povzbudiť národnostné menšiny, a tak im pomôcť ich materinský jazyk zviditeľniť a rozvíjať. Na súťaž, ktorá bola určená rôznym vekovým kategóriám, dohliadala odborná porota pozostávajúca z členov rusínskej národnostnej menšiny, ktorej vedúcou bola Mária Pitoňáková a z ukrajinskej národnostnej menšiny, ktorej vedúcou bola Anna Hudáková. Do prekladateľskej súťaže sa zapojilo a svoje preklady odovzdalo 23 súťažiacich rusínskej národnosti. V rámci projektu je od 26. októbra do 30. novembra 2023 v priestoroch knižnice nainštalovaná a verejnosti sprístupnená sprievodná výstava podujatia. Výstupom projektu je zborník. Projekt *Môj jazyk, moje korene* je svojím poslaním, ale aj odkazom jedinečný. Umožňuje menšinám upevňovať svoju svojbytnosť, z čoho pramení i národná hrdosť.

Dňa 13. novembra 2023 sa uskutočnili workshopy **Programovanie s ozobotom**, pod vedením lektorky Lenky Kohútovej, z občianskeho združenia Aj Ty v IT, ktorého cieľom je motivovať a podporovať práve skupinu dievčat a žien v oblasti informačných technológií.

Okresná knižnica Dávida Gutgesela v Bardejove a pobočka Ústredia slovenskej kresťanskej inteligencie v Bardejove pripravili dňa 15. novembra 2023 spomienkovú slávnosť pre pozvaných hostí pod názvom **FRANTIŠEK DANCÁK – ŽIVOT A DIELO**. Podujatie slávnostne otvorila riaditeľka knižnice Mgr. Iveta Michalková, ktorá všetkých prítomných privítala a v rámci svojho príhovoru úprimne poďakovala o. Františkovi, pretože nebol len častým návštevníkom našej knižnice, ale aj darcom. V našom knižničnom fonde sa nachádza 123 monografií z jeho pera, ktoré navždy ostanú živou spomienkou.

Dňa 12. decembra 2023 sme si pripravili v spolupráci s autorom **Jankom Račkom** literárne stretnutia. Prvé stretnutie sa uskutočnilo v doobedných hodinách pre študentov SŠ pod názvom **DOSČÍTANIA**. Druhé stretnutie **RENDEVOUS** medzi knihami, sa konalo vo večerných hodinách pre širokú verejnosť. Hostami oboch stretnutí boli spisovatelia: **Ján Nagada, Ján Škriab, Lubomír Adamuščin**.

V predvianočnom období nemohlo chýbať podujatie **Celé Slovensko číta deťom – Adventné čítanie 2023**. Stalo sa tak 13. decembra 2023 v priestoroch študovne, kde zavládla magicko-svetelná atmosféra, prostredníctvom svietiacich reťazí, lúčov a vizualizácie v podobe padajúcich vločiek, dotvárajúcu zimnú atmosféru. Tento deň sme chceli urobiť svetlejší ešte viac práve preto, že pripadá na deň sv. Lucie, patrónky svetla. Čo viac rozveselí detskú tvár, ako žiariace svetielko? Potešiť dušu dieťaťa a zanechať v ňom stopu hrejivých spomienok bolo naším hnacím motorom. V ušiach nám zazneli texty z knihy Tonko, Slávka a kúzelné svetlo, podľa ktorej vznikla aj rovnomenná animovaná rozprávka, ktorej ukážku sme si pozreli hneď v úvode podujatia. Tá uviedla deti do deja príbehu a navadila na pokračovanie formou čítaného textu, ktorý nám predniesol náš ctený hosť, herec Divadla Jonáša Záborského v Prešove, Martin Juríček. V závere podujatia sme detičkám rozdali malý darček vo forme záložky s vianočným motívom a vystrihovačku, z ktorej vznikol lampášik. Deťom sme zapriali, aby im symbolický lampášik svietil na cestách, ale hlavne, aby si boli svetlom v každodennom živote medzi sebou navzájom, a to nielen na Vianoce. Týmto posolstvom sme ukončili slávnostné podujatie a spoločnou fotografiou sme završili celý priebeh Adventného čítania.

Záver roka sme ukončili obohacujúcou prednáškou pre klientov centra sociálnych služieb na Wolkerovej ulici na tému: **Pravý význam Vianoc**. Na toto stretnutie prijal pozvanie aj gréckokatolícky kňaz PaedDr. ThLic. Florián Potočný, protojerej, ktorý všetkých prítomných pomazal olejom svätého Charbela a udelil požehnanie. Na záver stretnutia boli všetkým prítomným klientom pre radosť odovzdané malé darčeky.

### Oddelenie bibliografie

Oddelenie bibliografie pokračovalo v monitoringu dennej tlače. Denné spracovanie denníkov a časopisov do systému DAWINCI. Bola dokončená excerpčia výstrižkov za rok 2022 a vypracovaný výstrižkový album za rok 2022. Priebežná bibliografia za rok 2023 predstavuje 893 článkov. Retrospektívna bibliografia (1974, 1973) predstavuje 198 článkov. Bibliografka pracovala na excerpčii článkov týkajúcich sa regiónu z periodickej tlače, spracovaní priebežnej a retrospektívnej bibliografie, zúčastnila sa tiež online školenia CVTI – databáza SCIENCEDIRECT (28.3.2023 a 26.9.2023). Celkovo bolo na oddelení bibliografie vypracovaných 13 rešerší a poskytnutá pomoc pri vyhľadávaní regionálnych informácií (podniky v okrese Bardejov v 60. rokoch, informácie o obci Vyšná Vôľa, Hrabovec, Bardejovská Nová Ves a pod.). Koncom februára sa uskutočnilo vyradovanie denníkov (2022) a časopisov (2019, 2020, 2021, 2022). Spolu vyradených denníkov a časopisov v počte 2 100 exemplárov.

Prešovský samosprávny kraj v spolupráci s verejnými knižnicami v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK vyhlásil 6. ročník čitateľskej súťaže **Kniha roka PSK 2022**. Do 30. apríla 2023 prebiehali nominácie na knihy vydané v roku 2022, ktoré majú spojitosť s regiónmi Prešovského kraja. Nominované knihy museli mať pridelené ISBN a byť spracované do formy zväzku viazanej alebo brožovanej publikácie. Bibliografka OKDG oslovila a oboznámila regionálnych autorov (vydavateľov) kníh o podmienkach účasti v súťaži Kniha roka PSK 2022. Hlasovanie v súťaži prebieha od 1. júna do 31. augusta 2023. Do súťaže Kniha roka PSK 2023 bolo nominovaných 8 publikácií.

Beletria pre dospelých:

- Loď bláznov – Ján Nagajda, Pavol Tarasovič
- Pod modrým majákom – Janko Račko
- Tiché veci – Ľuboslav Adamuščin

Náučná literatúra:

- Béla Kéler – maestro z Bardejova – Pavel Burdych
- Nikto nie je zabudnutý... – Dušan Jaščur
- Tarnov – dejiny obce – Anton Medvec

Populárno-náučná literatúra:

- Hovorí o nich pramene III. – Bardejovskí rytieri – Ľudovít Billý, Patrik Baláž
- Bardejovskí partizáni – Petr Cingel, Daniel Dedina, Slavka Muzeláková

Ukončenie súťaže Kniha roka PSK 2022 a vyhlásenie výsledkov sa uskutočnilo 11.9.2023 v KKPOH.

Dňa 29. septembra 2023 sa konali v SNK v Martine Bibliografické dni pre knižnice Východoslovenského kraja, na ktorých sa zúčastnili pracovníčky odd. bibliografie a akvizície. Dňa 28. novembra sa bibliografka zúčastnila koordinačnej porady bibliografov regionálnych knižníc PSK.

V máji 2023 sa započala v OKDG **digitalizácia knižných dokumentov**. Digitalizáciu fondov verejných knižníc realizuje Centrum vedecko-technických informácií SR (CVTI

SR) bezplatne v rámci aktivít konzorcia Knižnice pre Slovensko a Okresná knižnica Dávida Gutgesela, ako partnerská knižnica CVTI, prejavila záujem o putovný knižný skener. V dňoch 17. – 18. máj 2023 uskutočnila inštalácia digitalizačného zariadenia. Zamestnanci digitalizačného pracoviska CVTI SR zaškolili poverených pracovníkov do procesu skenovania.

Počas mesiacov (máj – september 2023) boli zdigitalizované tieto regionálne periodika:

<b>Spravodajca Bardejova</b> (1971-1999) :	328 titulov	13 826 strán
<b>Mozaika:</b> Informačno-formačný dvojtyždenník Rímskokatolíckej farnosti sv. Egídia v Bardejove (1991-2008) :	474 titulov	1 994 strán
<b>Bardejovský okres v tlači</b> (bibliografická ročenka) (1976-1991):	16 titulov	2 829 strán
Spolu:	<b>818 titulov</b>	<b>18 649 strán</b>

### Edičná činnosť

#### **Bibliografia**

- Zoznam periodík dochádzajúcich do OKDG v Bardejove v roku 2023
- Bardejovský okres v tlači (elektronická regionálna článková bibliografická databáza)

#### **Projektová činnosť**

- Môj jazyk, moje korene

#### **Dokumentácia**

- Plán činnosti OKDG na rok 2024
- Vyhodnotenie činnosti OKDG za rok 2023
- Správa o činnosti a hospodárení OKDG za rok 2023

#### **Metodika**

- Bardejovský knihovník – Knižničný spravodajca mapujúci činnosť OKDG

### Oddelenie metodiky

Oddelenie metodiky poskytovalo metodické a poradenské služby 37 obecným knižniciam v okrese Bardejov. Obecné knižnice sumarizovali rok 2022 a sledovali výzvy grantových programov na akvizíciu knižničného fondu a zariadenia knižnice. V súvislosti so zberom štatistických údajov za rok 2022 sa uskutočnila aktualizácia stavu a kontaktov obecných knižníc v metodickej pôsobnosti OKDG. Obecné knižnice Gaboltov, Lascov a Tročany obnovili v roku 2022 poskytovanie služieb verejnosti. Dňa 19. apríla 2023 boli hromadne zo systému štatistiky MK SR rozoslané knižniciam výzvy s linkami na vyplnenie online štatistických formulárov v termíne do 12. mája 2023 za rok 2022. O začatí štátneho štatistického zisťovania v oblasti kultúry boli obecné knižnice informované, aby sa predchádzalo prípadným nedoručeným výzvam. Zároveň obecné knižnice obdržali vzor ročného výkazu za rok 2022 s metodickými vysvetlivkami k jeho obsahu a tiež link na webinár SNK – Metodické usmernenia k príprave štat. zisťovania. 24. apríla sme dostali ďalšie usmernenia k vyplňaniu ročného výkazu, o ktorých boli obecné knižnice v metodickej pôsobnosti OKDG tiež informované. Obsahom boli nedoručené výzvy a vyhlásenia o súhlase s použitím dôverných štatistických údajov na iné než štat. účely. Dňa 12. mája 2023 boli spracovateľke pre sieť obecných knižníc nahlásené nedoručené výzvy pre obecné knižnice Chmeľová, Rokytov a Tročany. Zároveň boli vedúcej Knižničného inštitútu SNK odoslané potvrdené Vyhlásenia o súhlase s použitím dôverných štat. údajov na iné než štatistické účely s formuláciou pre verejné knižnice o súhlase so spracovaním údajov o plnení štandardov regionálnymi knižnicami za obecné knižnice Harhaj, Hertník,

Lascov, Marhaň, Oľšavce a Snakov. Obecná knižnica Dubinné aj v roku 2022 neposkytovala služby verejnosti z dôvodu rekonštrukčných prác budovy, v ktorej sa knižnica nachádza. Predpokladaný termín obnovenia poskytovania služieb pre verejnosť je v roku 2024. Pre obecnú knižnicu Tarnov boli metodicou OKDG vypracované odporúčania na základe Metodického usmernenia MK SR na určenie štandardov pre verejné knižnice z roku 2020, ktoré boli pracovníčke obecnej knižnice aj s ďalšími odbornými dokumentmi prezentované na metodической návšteve 2. mája 2023. Obecná knižnica je umiestnená v budove obecného úradu, v roku 2021 si prešla rekonštrukciou a v jej blízkosti sa nachádza materská i základná škola, s ktorými obecná knižnica aktívne spolupracuje. Pre Obecnú knižnicu Raslavice bola na metodической návšteve dohodnutá revízia cca v polovici roka 2024. Obecné knižnice v metodической pôsobnosti OKDG boli oslovené a poskytnú údaje o OK pre potreby zverejnia údajov na webovom sídle OKDG.

V rámci vnútornej metodической činnosti sa metodicou podieľala na príprave Vyhodnotenia činnosti OKDG za rok 2022, Bardejovského knihovníka 2022, programového rozpočtu a tiež pravidelnom poskytovaní a sledovaní štatistických údajov. Uskutočnila sa príprava na zber údajov štátneho štatistického zisťovania v oblasti kultúry za rok 2022 (KULT 10-01, KULT 4-01, NM 1-01). Uvedené výkazy boli v termíne vyplnené a odoslané, zároveň bol SNK poskytnutý súhlas p. riaditeľky s použitím dôverných štatistických údajov. Vo februári metodicou potvrdila účasť za OKDG v medzinárodnom projekte Benchmarking knižníc a následne sa 22. marca 2023 konal online seminár Metodické usmernenia pre účastníkov projektu Benchmarking knižníc: Dopĺňujúce informácie. Vzhľadom na novú verziu systému, do ktorej sa vkladali údaje za rok 2022, sa 24. mája 2023 konal webinár, na ktorom bol predstavený nový systém. Dňa 8. júna sme obdržali informáciu o začatí zberu dát projektu Benchmarking knižníc. Vzhľadom na to, že nám neboli doručené prihlasovacie údaje do databázy, metodicou kontaktovala administrátorku pre slovenské knižnice, ktorá nás usmernila a doplnila kontaktné osoby pre projekt Benchmarking knižníc. V termíne do 20. júna 2023 boli požadované údaje Okresnej knižnice Dávida Gutgesela nahodené v databáze projektu. Do 15. júla 2023 metodicou vypracovala Vyhodnotenie činnosti k 30.6.2023 a tiež štatistické ukazovatele za činnosť knižnice v danom období. Metodicou sa tiež spolupodieľa na vypracovaní Prieskumu propagácie knižníc pre Slovenskú národnú knižnicu za OKDG a obecné knižnice v jej metodической pôsobnosti. Dňa 21. septembra sa uskutočnil seminár CVTI Umelá inteligencia pre knihovníkov jednoducho a prakticky v KKPOH, ktorého sa zúčastnila pracovníčka odd. metodiky a vedúca služieb OKDG. Dňa 28. novembra sa metodicou zúčastnila koordinačnej porady metodikov regionálnych knižníc PSK. Na porade bola zhodnotená regionálna metodická a štatistická činnosť, tiež boli dohodnuté porady 2x v roku v rámci RK PSK. Počas decembra bol vypracovaný Plán činnosti na rok 2024, prebiehala príprava vyhodnotenia činnosti za rok 2023 a Bardejovského knihovníka 2023.

#### Oddelenie akvizície, katalogizácie a ochrany knižničných fondov

Oddelenie akvizície a katalogizácie zabezpečovalo nákup literatúry podľa reálneho i potenciálneho zázemia používateľov, pokračovalo v dobrej spolupráci s dodávateľmi, ktorí poskytujú knižniciam výhodný rabat (Ikar, Slovart, Albatros, Marenčin PT a i.) a distribútormi, vydavateľstvami vysokých škôl, a tak zabezpečovalo aktuálnu literatúru a dopĺňalo fond o nové prírastky z beletrie, náučnej literatúry, literatúry pre deti a mládež, o špeciálne dokumenty, cudzojazyčnú, a regionálnu literatúru a časopisy. Sledovalo a nakupovalo pôvodnú slovenskú tvorbu, tvorbu národnostných a etnických skupín, predovšetkým ukrajinskú a rusínsku literatúru. Priebežne vyradľovalo opotrebované a zastaralé knižničné jednotky.

Oddelenie registrovalo žiadosť o finančnú podporu z FPU v podprograme 5.1.4 Akvizícia knižníc pod názvom Byť múdrejší vďaka knihám. Projekt bol podporený čiastkou 9 000 €.

Celkový počet zväzkov k 31.12.2023 – 75 713 zv. Na jedného obyvateľa pripadá 2,6 zv.

Výber, nákup a spracovanie prírastkov za rok 2023 – 2 146 zv., v hodnote 19 743,04 €, z toho:

B – 945 zv., v hodnote 8 783,82 €

N – 502 zv., v hodnote 5 371,84 €

M – 557 zv., v hodnote 4 319,56 €

Mn – 142 zv., v hodnote 1 267,82 €

Spôsob nadobudnutia: kúpou 1655 zv.  
darom 474 zv.  
náhradou 17 zv.

Finančný príspevok od: VÚC PSK – 6 000 €,  
FPU – 9 000 €  
Mesto Bardejov – 1 000 €.

V rámci organizácie a ochrany knižničných fondov, oddelenie akvizície a katalogizácie v priebehu celého roka pokračovalo na základe návrhu na vyradenie opotrebovanej, obsahovo zastaralej a stratenej literatúry vo vyradovaní knižničného fondu, pričom sa riadilo [Vyhláškou MK SR č. 201/2016 Z. z.](#), ktorou sa ustanovujú podrobnosti o spôsobe vedenia odbornej evidencie knižničných dokumentov a o revízii a vyradovaní knižničného fondu v knižniciach.

Úbytky – 5 399 zv., v hodnote 16 892,77 €, z toho:

B – 1 611 zv., v hodnote 4 624,15 €

N – 705 zv., v hodnote 2 728,3 €

M – 2 592 zv., v hodnote 6 954,16 €

Mn – 491 zv., v hodnote 2 586,16 €

Plán vyradených knižničných jednotiek, ktorý si oddelenie stanovilo bol prekročený z dôvodu vyradenia viazaných čísiel denníkov a periodík a obsahovo zastaralej cudzojazyčnej literatúry.

3.2. Medzinárodná spolupráca, spolupráca s národnostnými menšinami, spolupráca s dobrovoľníkmi, spolupráca s inými subjektami (druh spolupráce, partner, výstup...).

#### Medzinárodná spolupráca

V piatok 31. marca sa uskutočnil 18. ročník medzinárodného podujatia na podporu čítania **Noc s Andersenom**, ktoré sa organizuje pri príležitosti výročia narodenia dánskeho rozprávkara Hansa Christiana Andersena (2.4.1805 – 4.8.1875). Na počesť jeho narodenia si zároveň pripomíname Medzinárodný deň detskej knihy.

Medzinárodné podujatie Noc s Andersenom na Slovensku koordinuje Spolok slovenských knihovníkov a knižníc, generálnym partnerom je Vydavateľstvo Slovart a mediálnym partnerom podujatia je RTVS – Rádio Regina.

Po minuloročnom pilotnom kurze **Virtuálnej univerzity tretieho veku** – VU3V, na tému **Cestovanie – čo ste možno nevedeli** sme ponúkli možnosť štúdia aj v letnom kurze na tému **Arménie blízka i vzdálená**. Pilotný kurz absolvovalo 13 poslucháčov a letného kurzu



sa zúčastnilo 17 poslucháčov. V Okresnej knižnici Dávida Gutgesela sme zriadili konzultačné stredisko v spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou v Prahe.

#### Spolupráca s národnostnými menšinami

Na podporu spolupráce s národnostnými menšinami boli v rámci projektovej činnosti podaný projekt na FPKNM pre rusínsku a ukrajinskú národnostnú menšinu. **Môj jazyk, moje korene** je projekt, ktorého zámerom je pripomenúť pôvod a vyzdvihnúť reč národnostných menšín – Rusínov a Ukrajincov a prezentovať ich širokej verejnosti. Cieľom tohto projektu je udržiavať jazyk a zvyky, zaspomínať si na zaujímavé zážitky a príhody, obohatiť sa o rôzne skúsenosti zo života ľudí žijúcich v týchto národnostných menšinách, a uviesť do povedomia súčasné osobnosti rusínskej a ukrajinskej národnostnej menšiny. Výstupom projektu bude súťaž v preklade textov zo slovenského spisovného jazyka do jazyka národnostnej menšiny – rusínskeho jazyka a ukrajinského jazyka, ďalej literárno-spoločenské podujatie so zaujímavými osobnosťami zastupujúcimi rusínsku a ukrajinskú národnostnú menšinu tiež výstava a zborník. 26. mája 2023 sa v spolupráci s Regionálnym klubom rusínskej obrody v Bardejove konala súťaž **Duchnovičov Prešov** – celoslovenská súťaž v recitácii rusínskej poézie, prózy, vlastnej tvorby, malých scénických foriem a ľudového rozprávania.

Rómska národnostná menšina je pravidelne súčasťou aktivít pre deti a mládež. V okrese Bardejov ich zastrešuje najmä Základná škola s materskou školou bl. Zefyrína. Záujem je najmä o knižnično-informačnú prípravu, súťaže a besedy, ktoré organizuje Okresná knižnica Dávida Gutgesela v Bardejove.

#### Spolupráca s dobrovoľníkmi

Doposiaľ naša knižnica nevyužila spoluprácu s dobrovoľníkmi.

#### Spolupráca s inými subjektami

Okresná knižnica Dávida Gutgesela je členom konzorcia **Knižnice pre Slovensko (KPS)** a partnerskou knižnicou **Centra vedecko-technických informácií SR (CVTI)**. Spolupráca zabezpečuje vzdelávanie pracovníkov OKDG, vzdialený prístup k databázam a tiež budovanie kreatívnej dielne Fablab.

Naša knižnica s dlhoročnou tradíciou spolupracuje s **Klubom slovenských turistov v Bardejove**. Pravidelne dvakrát v mesiaci, vždy v pondelok sa konajú stretnutia, na ktorých prednášajú členovia klubu. O prednášky je veľký záujem širokej verejnosti a priaznivcov turistiky.

Novinka medzi podujatiami pre verejnosť je otvorenie **Knižného klubu inšpiratívnych diel** pre dospelých i študentov SŠ pod vedením Mgr. Jána Hreška, Ph.D.

Od roku 2022 Okresná knižnica Dávida Gutgesela vstúpila do podporného programu pre knižnice so spoločnosťou **Albi**. Spoluprácou sme pre našich používateľov získali do knižničného fondu 3 sady Kúzelného čítania (obsahujú knihu + elektronickú ceruzku) a 5 samostatných kníh Kúzelného čítania. Naším používateľom sme tak mali možnosť sprístupniť aj túto finančne náročnejšiu, no veľmi zaujímavú súpravu interaktívnych publikácií. Sady Kúzelné čítanie sú aj pravidelnou súčasťou knižnično-informačných priprav a žiadané detskými čitateľmi.

Od roku 1997 OKDG zabezpečuje zrakovo znevýhodneným používateľom zvukové knihy zo **Slovenskej knižnice pre nevidiacich Mateja Hrebendu v Levoči**. Umožňuje pravidelnú výmenu zvukových kníh, na základe ktorej si zrakovo postihnutí používatelia

majú možnosť vypožičať nové knižné zvukové súbory. Tiež spolupracuje s Úniou nevidiacich a slabozrakých Slovenska – Krajské stredisko Prešov, ktorá v pravidelných intervaloch, a to raz mesačne, organizuje pre slabozrakých klientov poradenské dni v priestoroch OKDG v Bardejove. Toto občianske združenie vytvára príležitosti pre ľudí so zrakovým postihnutím tak, že im poskytuje sociálne poradenstvo a sociálnu rehabilitáciu.

Aj počas roka 2023 sme v rámci projektov knižnice spolupracovali so žiakmi s mentálnym postihnutím alebo s mentálnym postihnutím v kombinácii s iným postihnutím zo **Špeciálnej školy, Pod papierňou, Bardejov**.

Naša knižnica spolupracuje tiež s **Centrami sociálnych služieb** (Wolkerová ul., Toplianska ul.) a **Seniorskými centrami** (Dlhá Lúka a Zborov), kde sa okrem pravidelnej výmeny dlhodobej výpožičky z fondu OKDG uskutočňujú aj knižnično-informačné prípravy, stretnutia a prednášky na rôzne témy. Podobné stretnutia sa konajú každú stredu v priestoroch knižnice pre členov **Jednoty dôchodcov v Bardejove**, ktorí 27. apríla pripravili súťaž v recitácii poézie a prózy. **Únia žien** tiež každoročne organizuje súťaž v umeleckom prednese žien a dievčat – Vansovej Lomnička, ktorá sa uskutočnila 23. februára 2023.

Súťaž v prednese slovenských povestí Jozefa Cígera Hronského **ŠALIANSKY MAŤKO** každoročne organizuje **Dom Matice Slovenskej v Bardejove, Okresná knižnica Davida Gutgesela v Bardejove, Hornošarišské osvetové stredisko v Bardejove a Mesto Bardejov – Oddelenie školstva a športu**.

V rámci spolupráce s **Ligou za duševné zdravie** sa pravidelne každú stredu koná v priestoroch oddelenia pre deti a mládež **MAĽOVANIE NA MOTÍVY KNIHY**. Ide o projekt Integrácia slovenské a ukrajinské deti, ktorý je zameraný na maľovanie a tvorenie v priestoroch knižnice.

**SPOLUTVORBA** je projekt, ktorého cieľom je podporiť reformu starostlivosti o duševné zdravie na Slovensku. Pri tejto príležitosti sa v spolupráci s Ligou za duševné zdravie konali v priestoroch čítarne knižnice stretnutia s diskusiou o duševnom zdraví pod názvom **Podel' sa so svojou skúsenosťou s duševným zdravím**.

### 3.3. Online činnosť (názov, stručný popis...)

Oddelenie beletrie pravidelne prispieva prezentáciami o literárnej tvorbe slovenských i svetových autorov.

Aj v roku 2023 sme ponúkali v spolupráci s Palmknihy možnosť výpožičky e-knží, ktorých je v online katalógu OKDG vyše 13 500 titulov rôznych tém a žánrov.

## 4. Projektová činnosť a granty 2023

Názov projektu	Výstup	Finančný zdroj, program, podprogram	Žiadaná suma	Schválená suma	Termín realizácie	Poznámka
Literárna čítareň	literárne besedy	FPU 5.1.3 Podujatia, vzdelávacie aktivity a	4 450	2 225	01/2023 – 12/2023	

		odborná činnosť knižníc				
Zaži s Gutgeselom, že kniha je skvelým priateľom	3-dňový literárny festival	FPU 5.1.3 Podujatia, vzdelávacie aktivity a odborná činnosť knižníc	9 520	3 340	05/2023 – 12/2023	
Knižnica v súlade s prírodou	Workshopy a prednášky	FPU 5.1.3 Podujatia, vzdelávacie aktivity a odborná činnosť knižníc	3 700	nepodporný	02/2023 – 12/2023	
Viera Bombová – prvá dáma slovenskej knižnej ilustrácie	Prednášky, výstava	FPU 5.1.3 Podujatia, vzdelávacie aktivity a odborná činnosť knižníc	2 630	nepodporný	02/2023 – 12/2023	
Deti, hurá do knižnice	Workshopy pre deti a mládež	FPU 5.1.3 Podujatia, vzdelávacie aktivity a odborná činnosť knižníc	6 960	2 225	01/2023 – 12/2023	
Hovoria o nich pramene IV	Besedy o histórii mesta Bardejov, blízkych častí a obcí	FPU 5.1.3 Podujatia, vzdelávacie aktivity a odborná činnosť knižníc	4 950	nepodporný	02/2023 – 12/2023	
Medzi nami	Besedy s osobnosťami mesta Bardejov	FPU 5.1.3 Podujatia, vzdelávacie aktivity a odborná	6 350	nepodporný	03/2023 – 12/2023	

		činnosť knižníc				
Kniha do každého počasia	Nákup knižničného fondu	FPU 5.1.4 Akvizícia knižníc	33 350	10 105	07/2023 – 06/2024	
Môj jazyk, moje korene	Interkultúrny dialóg a porozumenie	KULT MINOR 4.1 Kultúrne a osvetové aktivity a podujatia	6 100	5 305	03/2023 – 12/2023	
Myslíš, teda si Pozor na hoaxy	Zážitko vo - vzdelávacie stretnutia na tému kritického myslenia	SAK Partnerstvo alebo spojme sily	142	146,79	03/2023 – 11/2023	
Obnova fasády a vonkajších spevnených plôch OKDG	Obnova fasády kultúrnych pamiatok v historickom jadre mesta a jej vonkajších spevnených plôch	MK SR Obnovme si svoj dom 1.2 Obnova kultúrnych pamiatok v lokalitách svetového kultúrneho dedičstva	125 025	nepodporný	06/2023 – 12/2023	
Skvalitnenie a modernizácia výpožičných priestorov v knižnici	Zlepšenie kvality poskytovaných služieb a úrovne hygienických štandardov	MK SR	59 947,27	59 947,27	01/2023 – 09/2023	

	kultúrne j inštitúci e					
Nákup kníh	Akvizíci a knižničn ého fonde	Mesto Bardejov	3 300	1 100	01/2023 – 12/2023	
Veselé výlety s knihou pre deti	Worksh opy a divade lné predstav enie	Mesto Bardejov	2 000	880	07/2023 – 08/2023	
Objav (um)enie	Prezenta čno- vzdeláv acie aktivity	FPU 3.6.5 Umenie pre školy	12 145	6 033	01/2024 – 12/2024	projekt podaný v r. 2023/ implement ovaný v r.2024

**Celkový počet podaných projektov 2023: 15**

**Počet schválených projektov 2023: 10**

**Počet implementovaných projektov 2023: 9**

**Celková suma schválených projektov: 85 274,06**

## 5. Marketing a propagácia

Dôležitou súčasťou prezentácie knižnice sú marketingové aktivity vrátane pravidelných tlačových správ zasielaných médiám, tiež propagácia prostredníctvom plagátov v tlačenej i elektronickej forme. Plagáty v tlačenej forme sú zverejňované na nástenkách, informačných tabuliach v knižnici, miestnych reklamných plochách a v regionálnej tlači Bardejovské novosti. V elektronickej forme sú propagované v regionálnych médiách, ako sú spravodajský portál Ahoj Bardejov, ibardejov, Bardejovská televízia, RTVS – Rádio Regina. Jednotlivé podujatia sú propagované aj prostredníctvom sociálnych sietí Instagram a Facebook, YouTube kanálu a na webovej stránke knižnice.

Názov média a typ propagácie:

**AHOJ.TV**

24.2.2023

Témou Národného týždňa manželstva v roku 2023 bol tak trochu tajomný odkaz

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/9411/bardejovska-kniznica-sa-zapojila-do-narodneho-tyzdna-manzelstva/>

11.3.2023

Osmijankova literárna záhrada

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/9483/osmijankova-literarna-zahrada/>

12.3.2023

Micro:bity a digitálne technológie v knižnici

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/9487/programuj-svet-technologie-objavuj/>

25.3.2023

Týždeň slovenských knižníc

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/9541/kniznice-pre-vsetkych-kniznice-zaruka-kvalitnych-informacii/>

15.5.2023

Jozef Banáš: Chýba nám sebavedomie

<https://www.youtube.com/watch?v=yj7icI9NChg&t=5s>

16.5.2023

Noc s Andersenom 2023 v Okresnej knižnici Dávida Gutgesela

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/9747/v-bardejovskej-kniznici-si-uzili-tajomnu-noc-s-andersenom/>

16.6.2023

Tretieho ročníka detského literárneho festivalu Zaži s Gutgeselom, sa zúčastnilo viac ako 500 návštevníkov

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/9878/detskeho-literarneho-festivalu-v-bardejovskej-kniznici-sa-zucastnilo-viac-ako-500-navstevnikov/>

3.7.2023

Video | Na východ zavítal slovenský spisovateľ Jozef Banáš

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/9955/video-na-vychod-zavital-slovensky-spisovatel-jozef-banas/>

13.7.2023

V Okresnej knižnici Dávida Gutgesela sa uskutočnil poetický večer Chleboslovie

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/10021/v-okresnej-kniznici-davida-gutgesela-sa-uskutocnil-poeticky-vecer-chleboslovie/>

8.9.2023

Galéria | Bardejovská knižnica ponúkla deťom v lete zaujímavé výlety s knihou

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/10203/galeria-bardejovska-kniznica-ponukla-detom-v-lete-zaujimave-vylety-s-knihou/>

13.10.2023

V župnej knižnici v Bardejove odštartoval kurz o svetovej literatúre

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/10354/v-zupnej-kniznici-v-bardejove-odstartoval-kurz-o-svetovej-literature/>

4.11.2023

Preklad v rusínskom jazyku predniesli A. Marhulíková, J. Dzubák a S. Strončeková

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/10420/preklad-v-rusinskom-jazyku-predniesli-a.-marhulikova-j.-dzubak-a-s.-stroncekova/>

23.11.2023

V Bardejove sa konala spomienková slávnosť na gréckokatolíckeho kňaza Františka Dancáka

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/10508/v-bardejove-sa-konala-spomienkova-slavnost-na-greckokatolickeho-knaza-frantiseka-dancaka/>

8.12.2023

V Okresnej knižnici Dávida Gutgesela sa v rámci projektu uskutočnili rôzne aktivity

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/10608/v-okresnej-kniznici-davida-gutgesela-sa-v-ramci-projektu-uskutocnili-rozne-aktivity/>

12.12.2023

V marci začali v Okresnej knižnici Dávida Gutgesela v Bardejove už štvrtú sériu besied

<https://www.ahoj.tv/clanky/clanok/10632/v-marci-zacali-v-okresnej-kniznici-davida-gutgesela-v-bardejove-uz-stvrtu-seriu-besied/>

## **ibardejov**

13.12.2023

Literárna čítareň 2023 v Okresnej knižnici Dávida Gutgesela v Bardejove

<https://ibardejov.sk/literarna-citaren-2023-v-okresnej-kniznici-davida-gutgesela-v-bardejove/>

## **BTV**

07.02.2023

Šaliarsky Mat'ko v Bardejove

<https://www.bardejovskatv.sk/spravy/saliarsky-matko-v-bardejove>

27.02.2023

Vansovej Lomnička a Mikrobity

<https://www.bardejovskatv.sk/spravy/vansovej-lomnicka-mikrobity>

07.03.2023

Zvieratká v knižnici

<https://www.bardejovskatv.sk/spravy/zvieratka-v-kniznici>

31.03.2023

Moja cesta - fotografa Jozefa Gefferta

<https://www.bardejovskatv.sk/spravy/moja-cesta-fotografa-jozefa-gefferta>

18.05.2023

Hľadač pravdy opäť v Bardejove

<https://www.bardejovskatv.sk/spravy/hladac-pravdy-opat-v-bardejove>

22.05.2023

Chystá sa tretí ročník Detského literárneho festivalu

<https://www.bardejovskatv.sk/spravy/chysta-sa-treti-rocnik-detskeho-literarneho-festivalu>

02.06.2023

Úspešný tretí ročník Detského literárneho festivalu

<https://www.bardejovskatv.sk/spravy/uspesny-treti-rocnik-detskeho-literarneho-festivalu>

07.12.2023

Enkaustické kúzlo Antónie Hanuščákovej

<https://www.youtube.com/watch?v=Z6xBGWVUuPE&t=1s>

## **MY**

V Bardejove odštartoval kurz o svetovej literatúre / Oddelenie komunikácie PSK. VA

In: MY - Nezávislé noviny pre vašu obec, mesto a región : Prešov, Bardejov, Sabinov,

Michalovce, Poprad, Spišská Nová Ves, Trebišov. - ISSN 1339-9535. - Roč. 3, č. 164

(19.10.2023), s. 6

## **Bardejovské novosti**

"Skryté oddelenie" v knižnici s regionálnym významom / Zuzana Jančuvová.

In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 1-2 (2023), s. 4, 8

Virtuálna univerzita tretieho veku / Oddelenie komunikácie a propagácie.

In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 1-2 (2023), s. 2, 8

Osmijankova literárna záhrada

In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 3-4 (2023), s. 5

Témou Národného týždňa manželstva v roku 2023 bol : trochu tajomný "Odkaz-"

/ Michal Balaščík.

In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 9-10 (2023), s. 3, 4

Omijanková literárna záhrada / Jana Lipková.

In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 11-12 (2023), s. 6

Programuj, svet technológií objavuj / Marcela Čonková.  
In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 11-12 (2023), s. 6, 8  
Knižnice sú zárukou kvalitných informácií : ako prebiehal Týždeň slovenských knižníc /  
Jana Lipková, Michal Balaščík ; Foto: Lucia Petrušová, Mária Vlkovičová.  
In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 13-14 (2023), s. 2, 4  
Nové knihy pre našich používateľov / Dana Ristvejová.  
In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 19-20 (2023), s. 4  
Skutočný rozprávkový zážitok : Noc s Andersenom 2023 v Okresnej knižnici Dávida  
Gutgesela / Lucia Petrušová ; Foto: Mária Vlkovičová.  
In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 21-22 (2023), s. 6  
Kráľova studňa / Štefan Hanuščin.  
In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 21-22 (2023), s. 5  
Recitovali v rusínskom jazyku : Okresná knižnica opäť privítala účastníkov súťaže  
"Duchnovičov Prešov" / -šn.  
In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 23-24 (2023), s. 5  
Poetický večer v Okresnej knižnici Dávida Gutgesela / Michal Balaščík ; Foto: Mária  
Vlkovičová.  
In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 29-30 (2023), s. 2  
Veselé výlety s knihou pre deti / Jana Lipková ; Foto: Lucia Petrušová, Mária Vlkovičová.  
In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 37-38 (2023), s. 3  
Môj jazyk, moje korene : literárno-spoločenské podujatie spojené s vyhodnotením  
rovnomennej prekladateľskej súťaže / Alžbeta Kutašovičová ; Foto: Lucia Petrušová.  
In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 45-46 (2023), s. 3, 4, 8  
Odštartoval kurz o svetovej literatúre / -ts.  
In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 45-46 (2023), s. 4, 5  
Spomienková slávnosť o živote a diele o. Františka Dancáka / Michal Balaščík ; Foto:  
Mária Vlkovičová.  
In: Bardejovské novosti. - ISSN 1338-1067. - Roč. 34, č. 49-50 (2023), s. 1, 2, 4

## **SLOVO**

V BARDEJOVE SPOMÍNALI NA FRANTIŠKA DANCÁKA / Michal Balaščík ; Foto:  
Mária Vlkovičová

In: SLOVO časopis gréckokatolíckej cirkvi. - ISSN 1335-7492. - Roč. 55, č. 23-24 (2023),  
s. 43

## **TKKBS**

16. 11. 2023

V Bardejove sa konalo spomienkové stretnutie na kňaza Františka Dancáka

[https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocclanku=20231116047&fbclid=IwAR31J2nwxq29UDgasx\\_tM-hyu95vpDk34FNqhfCjvCSL3zpLDvWO-n3mbFg](https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocclanku=20231116047&fbclid=IwAR31J2nwxq29UDgasx_tM-hyu95vpDk34FNqhfCjvCSL3zpLDvWO-n3mbFg)

## **LOGOS TV**

20.12.2023

GRÉCKOKATOLÍCKY MAGAZÍN

<https://www.youtube.com/watch?v=H9NHVVUeEN0>

## **Tv Lux**

19.12.2023

GRÉCKOKATOLÍCKY MAGAZÍN

[https://www.tvlux.sk/archiv/play/\\_31855](https://www.tvlux.sk/archiv/play/_31855)



## **Infolib**

Nové knihy pre našich používateľov

<https://www.infolib.sk/sk/aktuality/nove-knihy-nasich-pouzivatelov.html>

## **rtvs Regina**

13.3.2023 – Denný magazín o živote v regiónoch – Týždeň slovenských knižníc 2023

<https://www.rtvs.sk/televizia/archiv/14356/391616#2071>

## **Rádio Regina Východ**

6.3.2023 – Aktuálne tu a teraz

Týždeň slovenských knižníc a marec – mesiac knihy v Okresnej knižnici Dávida Gutgesela v Bardejove

15.3.2023 – Aktuálne tu a teraz

Program Okresnej knižnice Dávida Gutgesela (divadelné predstavenie Prečo nekvitneš? – Viktória Sedláková a kreatívny workshop Machové obrazy a machové dekorácie)

7.12.2023 – Aktuálne tu a teraz

Ján Hreško – Knižný Klub

## **6. Organizačná štruktúra**

**Prepočítaný stav zamestnancov k 31.12.2023: 15,7**

**Fyzický počet zamestnancov k 31.12.2023: 16**

**Počet zamestnancov podľa schválenej organizačnej štruktúry: 16**

**Vedúci zamestnanci (okrem riaditeľa): 2**

**Odborní zamestnanci: 12,7 (z toho 1 bibliografka, 1 metodička, 1 katalogizátorka)**

**Administratívni zamestnanci: 1**

**Ostatní: 0**

**Pohyb zamestnancov k 31.12.2023: (odišli/noví): 0/0**

**Príloha: aktuálna organizačná štruktúra**

Návrh novej Organizačnej štruktúry je v štádiu riešenia na Odbore kultúry PSK.

## **7. Budovy**

Pri prebiehajúcich rekonštrukciách uviesť stav rekonštrukcie a predbežný termín ukončenia.

### **7.1. Počet spravovaných objektov:**

- Adresa: Radničné námestie 1, 085 01 Bardejov
- Plocha (m<sup>2</sup>): 1351,75 m<sup>2</sup>
- Účel využitia objektu: knižnica
- Popis stavu objektu:

Budovy Okresnej knižnice Dávida Gutgesela sa nachádzajú na Radničnom námestí 1 a sú súčasťou centrálnej historickej mestskej zóny mesta Bardejov. Námestie, ktorého sú budovy súčasťou, sa nachádza na území Pamiatkovej rezervácie Bardejov a zároveň je súčasťou územia, ktoré bolo v roku 2000 zapísané do zoznamu – Svetové kultúrne a prírodné dedičstvo UNESCO.

Funkcionalistická budova z roku 1938, v ktorej sa od roku 1974 nachádza dnešná knižnica, bola v roku 1984 vyhlásená za národnú kultúrnu pamiatku. Prístavba k objektu

funkcionalistickej budovy, nachádzajúca sa na rovnakom pozemku, vznikla v 90-tych rokoch 20. storočia a nie je národnou kultúrnou pamiatkou.

Objekt pôvodnej funkcionalistickej budovy knižnice je svojou hlavnou vstupnou fasádou orientovaný do ulice Radničné námestie. Budova, pôdorysného tvaru „U“ uzatvára pozemok CKN 873, k.ú. Bardejov, na ktorom je postavená, z jeho západnej strany (ulica Radničné námestie) a čiastočne z jeho severnej a južnej strany. Z južnej strany sa na ňu napája obdĺžniková budova prístavby. Z východnej a čiastočne severnej strany je pozemok uzavretý oplotením. Okrem hlavného vstupu je pôvodná budova knižnice prístupná aj z oplotenej dvorovej časti. V dvorovej časti sa nachádzajú aj dva hlavné vstupy do budovy prístavby. Vedľajší vstup do budovy prístavby sa nachádza na vonkajšej, južnej strane predmetného pozemku.

Statické zabezpečenie objektu prístavby knižnice bolo realizované v roku 2017, kde sa zároveň sa vymenili podhl'ady v podkroví a čiastočne aj dlažba.

Posledná čiastočná rekonštrukcia pôvodnej funkcionalistickej budovy knižnice bola prevedená v roku 2020, kde bola miestnosť skladu na 1.NP nahradená novým hygienickým zariadením, ktoré slúži pre návštevníkov knižnice. V rámci stavebných úprav na 2.NP bola uskutočnená prestavba existujúceho hygienického zariadenia, ktoré slúži pre zamestnancov knižnice a zároveň sa rozšírilo priestorovo poddimenzované oddelenie pre deti a mládež. Došlo k úprave chodbových priestorov, vytvoreniu vstupu do kancelárie riaditeľa knižnice bez nutnosti prechodu cez výstavnú miestnosť, kompletnú výmenu dlažby. Tiež obnovu povrchových úprav a výmalbu stien, úpravu podhl'adu stropov, rekonštrukciu elektroinštalácie a výmenu svietidiel v rozsahu celého podlažia.

V roku 2021 bola riešená kompletná rekonštrukcia plynovej kotolne, kde boli pôvodné kotly a rozvody demontované a nahradila ich nová kaskádovitá sústava troch kondenzačných plynových kotlov, nová tlaková expanzná nádoba a poistný ventil. Kotoľňa je vybavená monitorovacím zariadením pomocou, ktorého je možné na diaľku nastavovať prevádzkové programy, požadované hodnoty a časové programy na všetkých vykurovacích okruhoch vo vykurovacom systéme.

Doterajšie rekonštrukcie sa týkali len interiéru knižnice avšak exteriér národnej kultúrnej pamiatky postupom času chátra, preto by bolo potrebné pristúpiť k celkovej rekonštrukcii fasády. Okrem toho, že viaceré časti či prvky fasády, ako napríklad drevené okná či porušené murivo, opadaný sokel si vyžadujú pre svoj súčasný stav obnovu, nachádzajú sa tu aj prvky, ako napríklad vstupné dvere na balkóny, balkónové mreže, okenné mreže, ktorých technický stav si taktiež vyžaduje ich výmenu. V neposlednom rade sú potrebné aj rekonštrukcie spevnených plôch dvorovej časti, kde sú súčasne vydláždené plochy v rôznom stave opotrebenia a vyžadujú si výmenu.

## **7.2. Počet pobočiek:**

- Názov: Pobočka Bardejovské Kúpele
- Adresa: Melánia 2037, 086 31 Bardejov

## **8. Nájom**

### **8.1. Prenajaté priestory:**

- Adresa: Radničné námestie 1, 085 01 Bardejov
- Prenajímateľ: Okresná knižnica Dávida Gutgesela

- Nájomca: Chateau wineeu s.r.o.
- Plocha (m<sup>2</sup>): 113,52 m<sup>2</sup>
- Výška ročného nájomného: 11 512,08 €
- Doba nájmu: doba neurčitá
- Účel: štýlová vinotéka
- Popis stavu objektu/priestorov: objekt je vyhovujúci, potreba výmeny vchodových dverí
- Iné

## 8.2. Ostatné nájomné zmluvy:

- Predmet: Prenájom okennej tabule
- Prenajímateľ: Okresná knižnica Dávida Gutgesela
- Nájomca: Mesto Bardejov
- Výška ročného nájmu: 398,40 €
- Doba nájmu: doba neurčitá
- Účel: prenájom okennej tabule na budove OKDG
- Iné
  
- Predmet: Prenájom nebytových priestorov
- Prenajímateľ: Okresná knižnica Dávida Gutgesela
- Nájomca: Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska
- Výška ročného nájmu: 10 €/hodina
- Doba nájmu: doba neurčitá
- Účel: poskytovanie sociálnych služieb – špecializovaného sociálneho poradenstva a sociálnej rehabilitácie zrakovo postihnutým občanom mesta a okresu
- Iné: prenájom každú prvú stredu mesiaca cca 3 hod. podľa objednávok

## 9. Iné

## 10. Prílohy

Príloha č.1

<b>Programový rozpočet - 2023</b>			
		<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>
<b>1.</b>	<b>Počet používateľov</b>	<b>4 220</b>	<b>4 248</b>
<b>2.</b>	<b>Počet návštevníkov</b>	<b>33 000</b>	<b>44 106</b>
<b>3.</b>	<b>Počet knižničných prírastkov</b>	<b>2 100</b>	<b>2 146</b>
<b>4.</b>	<b>Počet podujatí</b>	<b>380</b>	<b>418</b>

<b>Ostatné ukazovatele – 2023</b>			
		<b>Plán</b>	<b>Skutočnosť</b>
<b>1.</b>	<b>Knižničný fond</b>	<b>77 000</b>	<b>75 713</b>
<b>2.</b>	<b>Výpožičky</b>	<b>120 000</b>	<b>149 331</b>
<b>3..</b>	<b>Úbytky</b>	<b>3 000</b>	<b>5 399</b>
<b>4..</b>	<b>% používateľov z počtu obyvateľov</b>	<b>14%</b>	<b>14,13%</b>
<b>5.</b>	<b>Online podujatia</b>	<b>100</b>	<b>15</b>
<b>6.</b>	<b>E-knihy</b>	<b>300</b>	<b>359</b>
<b>7.</b>	<b>E-čitatelia</b>	<b>-</b>	<b>92</b>

Príloha č.2

<b>Súťaže 2023</b>				
<b>Dátum</b>	<b>Názov súťaže</b>	<b>Charakter súťaže *</b>	<b>Zdroj financovania</b>	<b>Poznámka</b>
Február	Šaliensky Mat'ko	okresné kolo	Dom Matice slovenskej Bardejov	Súťaž v prednese slovenských povestí.
Február	Vansovej Lomnička	okresné kolo	Únia žien, Bardejov	Súťaž umeleckého prednesu žien a dievčat v próze a poézii.
Apríl	Kniha roka PSK 2022	Nominácia kníh do súťaže	Okresná knižnica Dávida Gutgesela	Propagácia a podpora regionálnej knižnej tvorby vydanéj v roku 2022.
Máj	Duchnovičov Prešov	okresné kolo	Regionálny klub rusínskej obrody v Bardejove	Súťaž v umeleckom prednese rusínskej poézie, prózy, vlastnej tvorby, malých scénických foriem a ľudového rozprávania.
Máj	Prednes poézie a prózy	okresné kolo	Jednota dôchodcov, Bardejov	Súťaž v prednese poézie a prózy.
September	Komiksiáda	okresné kolo	Okresná knižnica Dávida Gutgesela	Súťaž o najlepšiu

				komiksovú prácu.
Október	Môj jazyk, moje korene	regionálna	KULT MINOR	Súťaž v preklade do rusínskeho a ukrajinského jazyka.

\*súťaž celoslovenská, krajská, okresná...

### Príloha č.3

<b>Výstavy 2023</b>			
<b>Termín</b>	<b>Názov výstavy</b>	<b>Miesto konania</b>	<b>Poznámka</b>
Január	Archív spomienok	Výstavná sieň	-
Február	Osmijankova literárna záhrada	Výstavná sieň	-
Marec	Machové obrazy a machové dekorácie	Výstavná sieň	-
Apríl	Moja cesta – Jozef Geffert, PhDr.	Výstavná sieň	-
Máj – Jún	Tajný život kníh – Daniel Hevier	Výstavná sieň	-
	Historické knižnice na Slovensku	Priestory OKDG	-
Jún	Kyjatické hračky	Výstavná sieň	1.jún v rámci literárneho festivalu
Júl	Literárne – viedné interpretácie spoločensko-environmentálnych výzev umlecké tvorby stropkovského rodáka Františka Veselého (1938 - 2001) – prof. PaedDr. Jaroslav Vencálek, CSc.	Výstavná sieň	-
August	Čiernobiely svet Hanky Slobodovej a Jirka Salzmana	Výstavná sieň	-
September – Október	Jozef Cíger Hronský – Významní matičiari	Výstavná sieň	Putovná výstava Matice slovenskej spojená s prednáškami
Október – November	Môj jazyk, moje korene	Výstavná sieň	Sprievodná výstava v rámci literárno – spoločenského podujatia
December	Farebné kreácie – Antónia Hanuščáková	Výstavná sieň	-

Príloha č.4

<b>Podujatia pod záštitou predsedu PSK 2023</b>			
<b>Dátum</b>	<b>Názov podujatia</b>	<b>Počet návštevníkov</b>	<b>Stručný popis/Poznámka</b>
13. – 19. februára 2023	<b>Národný týždeň manželstva 2023</b>	103	14.2.2023 – Odkazy v manželstve Stretnutie študentov SŠ s odborným pedagógom. 15.2.2023 – Podel sa so svojou skúsenosťou s duševným zdravím Projekt SPOLUTVORA 16.2.2023 – Pravidelné prednášky v DSS Wolkerova, Toplianska Zaujímavosti zo životopisov svätých. 17.2.2023 – Rodina je miesto kde.. Zážitkové čítanie RODINA Mgr. Katarína Bodnárová Koordinátorka ochrany detí pred násilím

Príloha č.5

<b>Podujatia 2023</b>				
<b>Dátum</b>	<b>Názov podujatia</b>	<b>Charakter podujatia *</b>	<b>Počet návštevníkov</b>	<b>Zdroj financovania</b>
9.1. 2023	<b>Večer s turistikou: Irán</b> Prednáša: MUDr.: Ján Staško	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov. Prednáška pre širokú verejnosť.	45	KST BŠK Bardejov
4.1. 11.1. 18.1. 25.1. 2023	<b>Záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov</b>	Pravidelné stretnutia seniorov v knižnici.	24	OKDG
11.1. 2023	<b>Osmijankova literárna záhrada</b>	Vernisáž putovnej výstavy spojená s literárnym workshopom	23	OKDG
30.1. 2023	<b>Večer s turistikou: Srí Lanka</b> Prednáša: Ing. Leonard Bañas	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov. Prednáška pre širokú verejnosť.	42	KST BŠK Bardejov
17.1 24.1.	<b>Osmijankova literárna záhrada</b>	Literárny workshop/	101	OKDG

25.1. 26.1. 31.1.		prehliadka pre žiakov MŠ a I. stupňa ZŠ + hromadná výpožička		
2.1. – 31.1. 2023	<b>Januárová knižničná obývačka</b>	Tvorivá dielňa	35	OKDG
1.2. – 28.2. 2023	<b>Osmijankova literárna záhrada</b>	Literárny workshop/ prehliadka pre žiakov MŠ a I. stupňa ZŠ + hromadná výpožička	427	OKDG
2.2.2023	<b>Šaliansky Mat'ko Jozefa Cígera Hronského</b>	28. ročník celoslovenskej súťaže – okresné kolo	56	Dom Matice slovenskej
8.2. 22.2. 2023	<b>VU3V</b> Letný kurz: ARMÉNIE BLÍZKÁ I VZDÁLENÁ	Virtuálna univerzita tretieho veku	34	Garantom študijného programu je Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Prahe.
13.2. 2023	<b>Večer s turistikou: Pik Lenina</b> Prednáša: Doc. MUDr. Michal Chovanec, PhD.	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov. Prednáška pre širokú verejnosť.	49	KST BŠK Bardejov
14.2. 2023	<b>Odkazy v manželstve</b>	Stretnutie študentov SŠ s odborným pedagógom.	51	OKDG
15.2. 2023	<b>Podel' sa so svojou skúsenosťou s duševným zdravím</b>	Pravidelné stretnutia s diskusiou o duševnom zdraví.	6	Projekt SPOLUTVORA
23.2. 2023	<b>Zaujímavosti zo životopisov svätých</b> Podobenstvo o márnotrátnom Otcovi	Pravidelné prednášky v DSS Wolkerova a Toplianska	26	OKDG
17.2. 2023	<b>Rodina je miesto kde...</b>	Zážitkové čítanie RODINA	20	OKDG

	<b>Mgr. Katarína Bodnárová –</b> koordinátorka ochrany detí pred násilím			
1.2. 8.2. 15.2. 22.2. 2023	<b>Záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov</b>	Pravidelné stretnutia seniorov v knižnici.	24	OKDG
23.2. 24.2. 2023	<b>Programuj, svet technológii objavuj</b>	Workshop na podporu digitálnych zručností	70	Úrad vlády SR
23.2 2023	<b>Vansovej Lomnička</b>	54. ročník festivalu umeleckého prednesu poézie a prózy žien	32	Okresná organizácia Únie žien Slovenska v Bardejove
1.2. – 28.2. 2023	<b>Februárová knižničná obývačka</b>	Tvorivá dielňa	29	OKDG
1.3.2023	<b>Literárna čítareň</b> Ondrej Kalamár	Autorská beseda s prezentáciou knihy a filmu o Jozefovi Urbanovi – Voda čo ma drží nad vodou.	71	FPU
6.3.2023	<b>Večer s turistikou: Malta, perla Stredomoria</b> Prednáša: MVDr. Vlado Eliáš, PhD.	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov. Prednáška pre širokú verejnosť.	49	KST BŠK Bardejov
7.3.2023	<b>No počkaj, zajac...?</b> starostlivosť o zvieratká	Workshop s lektormi zo Super Zoo.	38	OKDG
7.3.2023	<b>Literárna čítareň</b> Janko Račko – Pod modrým majákom Hostia: Peter Karpinský, Ján Petrik	Autorská beseda a prezentácia knihy príbehov autora – záchranára	52	FPU
8.3.2023	<b>Príďte si vytvoriť svoj vlastný machový obraz!</b>	Kreatívny workshop	11	Daniela Zimmerová - PERIDA
8.3.2023	<b>"JE NÁS POČUŤ"</b>	Iniciatíva knižníc spoločne upozorniť v rovnakom čase na	15	OKDG



		dôležitosť čítania a krásu literatúry		
8.3. 22.3. 2023	<b>VU3V</b> Letný kurz: ARMÉNIE BLÍZKÁ I VZDÁLENÁ	Virtuálna univerzita tretieho veku	34	Provozně ekonomická fakulta Českej zemědělskej univerzity v Prahe.
10.3. 2023	<b>Premietačik</b> „Lukáčik“	Premietanie klasických rozprávok pre prázdninujúce deti.	28	OKDG
10.3. 2023	<b>Prázdninová</b> <b>knižničná obývačka</b>	Zážitkové čítanie spojené s tvorivou dielňou	11	OKDG
13.3. - 24.3. 2023	<b>Rozprávkový kufrik</b> (technika rozprávania príbehov KAMISHIBAI)	Mini divadelné predstavenie pre deti predškolského veku	139	OKDG
15.3. 2023	<b>Podel' sa so svojou</b> <b>skúsenosťou</b> <b>s duševným zdravím</b>	Pravidelné stretnutia s diskusiou o duševnom zdraví.	7	Projekt SPOLUTVORA
15.3. 2023	<b>Prečo nekvitneš?</b> Účinkuje: Viktória Sedláková V rámci projektu <b>Deti,</b> <b>hurá do knižnice</b>	Divadelné predstavenie pre žiakov MŠ na motívy Kataríny Macurovej.	151	FPU
20.3. 2023	<b>Eko(ši) komoši</b>	Zážitkové čítanie s tvorivou dielňou zo zbytkových materiálov	18	OKDG
22.3. 2023	<b>Maľovanie na motívy</b> <b>knihy Kroniky</b> <b>Narnie</b> p. Iryna Kovalenko	Integrácia slovenské a ukrajinské deti	13	Liga za duševné zdravie
23.3. 2023	<b>Zaujímavosti zo</b> <b>životopisov svätých</b> Blahoslavený Pavol Peter Gojdič OSBM	Pravidelné prednášky v DSS Wolkerova a Toplianska	19	OKDG
27.3. 2023	<b>Večer s turistikou:</b> <b>Kráľova studňa</b> Prednáša: Marián Dudra	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov.	42	KST BŠK Bardejov

		Prednáška pre širokú verejnosť.		
1.3. 8.3. 15.3. 22.3. 29.3. 2023	<b>Záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov</b>	Pravidelné stretnutia seniorov v knižnici.	26	OKDG
1.3. – 31.3. 2023	<b>Marcová knižničná obývačka</b>	Tvorivá dielňa	18	OKDG
31.3. 2023	<b>Noc s Andersenom</b>	Medzinárodné podujatie na podporu čítania	19	OKDG
4.4. 28.4. 2023	<b>Rozprávkový kufrik</b> (technika rozprávania príbehov KAMISHIBAI)	Mini divadelné predstavenie pre deti predškolského veku	31	OKDG
5.4. 19.4. 2023	<b>VU3V</b> Letný kurz: ARMÉNIE BLÍZKÁ I VZDÁLENÁ	Virtuálna univerzita tretieho veku	34	Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Prahe
5.4. 12.4. 19.4. 22.4. 26.4. 2023	<b>Maľovanie na motívy knihy</b>  p. Iryna Kovalenko	Integrácia slovenské a ukrajinské deti + hromadná výpožička	41	Liga za duševné zdravie
12.4. 2023	<b>Podel' sa so svojou skúsenosťou s duševným zdravím</b>	Pravidelné stretnutia s diskusiou o duševnom zdraví.	9	Projekt SPOLUTVORA
17.4. 2023	<b>Večer s turistikou: Jordánsko</b> Prednáša: PhDr. František Gutek	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov. Prednáška pre širokú verejnosť.	43	KST BŠK Bardejov
17.4. 2023	<b>SNEHULIENKA A SEDEM TRPASLÍKOV</b>  Deti, hurá do knižnice	Divadelné predstavenie pre žiakov MŠ. <b>Účinkuje: Divadielko Gašparko</b>	89	FPU
5.4. 12.4. 19.4.	<b>Záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov</b>	Pravidelné stretnutia	25	OKDG

26.4. 2023		seniorov v knižnici.		
18.4. 28.4. 2023	<b>Myslíš, teda si – pozor na HOAXY!</b>	Zážitkové čítanie pre žiakov II. stupňa tematicky zamerané na kritické myslenie	47	SAK Partnerstvo alebo Spojme svoje sily
25.4. 2023	<b>Literárna čítareň</b>  Mgr. Igor Šábek	Autorská beseda a prezentácia knihy <i>Tanec smrti</i> , ktorá bola nominovaná v rámci PSK za r. 2021.	21	FPU
26.4.2023	<b>Dojčenské príkrmy</b> MUDr. Paula Jackaninová	Prednáška pre rodičov na tému: Výživa u detí.	19	OKDG
1.4. – 29.4.2023	<b>Aprílová knižničná obývačka</b>	Tvorivá dielňa	40	OKDG
10.5.2023	<b>Podel' sa so svojou skúsenosťou s duševným zdravím</b>	Pravidelné stretnutia s diskusiou o duševnom zdraví.	11	Projekt SPOLUTVORA
12.5.2023	<b>Literárna čítareň</b> Jozef Banáš	Autorská beseda a prezentácia kníh.	82	FPU
3.5. 10.5. 17.5. 24.5.2023	<b>Záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov</b>	Pravidelné stretnutia seniorov v knižnici.	24	OKDG
15.5.2023	<b>Večer s turistikou: Izrael</b> Prednáša: Mgr. Peter Jano	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov. Prednáška pre širokú verejnosť.	53	KST BŠK Bardejov
18.5.2023	<b>Zaujímavosti zo životopisov svätých</b> Blahoslavený Pavol Peter Gojdič OSBM	Pravidelné prednášky v DSS Wolkerova a Toplianska	20	OKDG
22.5.2023	<b>Tajný život kníh</b>	Zážitkové čítanie pre žiakov ZŠ v rámci výstavy	27	OKDG
22.5- 26.5.2023	<b>Čítajme si 2023</b>	Celoslovenský detský čitateľský maratón	37	Linka detskej istoty a rozpočet OKDG
24.5.2023	<b>Chrám Matky Božej v Paríži</b>	Hodina slovenského	29	OKDG

		jazyka so študentmi SŠ.		
26.5.2023	<b>Duchnovičov Prešov</b>	Celoslovenská súťaž v recitácii rusínskej poézie, prózy, vlastnej tvorby, malých scénických foriem a ľudového rozprávania.	35	Rusínska obroda na Slovensku
3.5. 10.5. 17.5. 24.5.2023	<b>Maľovanie na motívy knihy</b> p. Iryna Kovalenko	Integrácia slovenské a ukrajinské deti	50	Liga za duševné zdravie
2.5. – 31.5.2023	<b>Májová knižničná obývačka</b>	Tvorivá dielňa	24	OKDG
31.5. – 2.6.2023 – 3. ročník detského literárneho festivalu ZAŽI S GUTGESELOM, ŽE KNIHA JE SKVELÝM PRIATEĽOM				
31.5. 2023	<b>Pán nápad zachraňuje svet</b> Divadlo TUŠ	Divadelné predstavenie pre deti	142	FPU
	<b>Ján Uličiansky</b>	Beseda spojená s dramtizáciou	114	FPU
	<b>Vnímajkovia</b> OZ V.I.A.C	Vzdelávací workshop pre učiteľov MŠ	15	FPU
	<b>Maľovanie na motívy knihy</b>	Integrácia slovenské a ukrajinské deti	25	Liga za duševné zdravie
1.6.2023	<b>Ladislav Hedvigi</b> Výroba kyjatickej hračky	Remeselná dielňa spojená s výstavou.	82	FPU
	<b>Kristína Mišovičová</b>	Beseda so spisovateľkou pre širokú verejnosť	19	FPU
2.6.2023	<b>Kristína Mišovičová</b>	Beseda so spisovateľkou pre deti a mládež.	78	FPU
	<b>Petr Morkes</b>	Detektívny workshop s ilustrátorom a autorom komiksov.	58	FPU
	<b>Simona Hrušovská</b> Tresky plesky: Sopka	Workshop s producentkou spojený s	14	FPU

		besedou a premietaním animovaného seriálu pre deti Tresky plesky, ktorý vyšiel aj knižne.		
7.6. 14.6. 21.6. 28.6.2023	<b>Maľovanie na motívy knihy</b>  p. Iryna Kovalenko	Integrácia slovenské a ukrajinské deti	31	Liga za duševné zdravie
5.6. 2023	<b>Večer s turistikou: Hradý v Prešovskom kraji a ich obnova</b> Prednáša: Mgr. Peter Harčar	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov. Prednáška pre širokú verejnosť.	43	KST BŠK Bardejov
13.6. 2023	<b>Ja som prvák, ty si prvák</b>	Knižnično-informačná príprava	38	OKDG
14.6. 2023	<b>Podel' sa so svojou skúsenosťou s duševným zdravím</b>	Pravidelné stretnutia s diskusiou o duševnom zdraví.	9	Projekt SPOLUTVORA
7.6. 14.6. 21.6. 28.6. 2023	<b>Záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov</b>	Pravidelné stretnutia seniorov v knižnici.	24	OKDG
21.6. 2023	<b>Eduard a jeho zázračná cesta</b> Účinkuje: Viktória Sedláková Deti, hurá do knižnice	Divadelné predstavenie pre deti od 7 rokov na motívy knihy Kate DiCamillo.	149	FPU
22.6. 2023	<b>Literárna čítareň</b> Mirka Záhradníková	Motivačná prednáška	30	FPU
26.6.2023	<b>Tajný život kníh</b>	Zážitkové čítanie v rámci výstavy	21	OKDG
26.6. 2023	<b>Večer s turistikou: India</b> Prednáša: RNDr. Vladimír Savčinský	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov. Prednáška pre širokú verejnosť.	41	KST BŠK Bardejov
27.6. 2023	<b>Montessori workshop s lektorkou Janou Fedoršovou</b>  Deti, hurá do knižnice	Montessori workshop zameraný na každodenné aktivity pre	18	FPU

		rodičov s deťmi od 1 – 3 rokov		
1.6. – 30.6. 2023	<b>Júnová knižničná obývačka</b>	Tvorivá dielňa	39	OKDG
3.7. 10.7. 17.7. 24.7. 31.7.2023	<b>PREČÍTANÉ LETO v knižnici</b>	Výchovno- vzdelávacie podujatie počas prázdnin na 8 inšpiratívnych tém	25	OKDG
4.7. – 31.7.2023	<b>Prázdninová obývačka</b>	Tvorivá dielňa	63	OKDG
4.7.2023	<b>Literárne – viedné interpretace spoločensko- environmentálnych výzev umělecké tvorby stropkovského rodáka Františka Veselého (1938 - 2001) – prof. PaedDr. Jaroslav Vencálek, CSc.</b>	Vernisáž výstavy	22	OKDG
4.7.2023	<b>Sv. Cyril a Metod</b>	Odborná prednáška	18	OKDG
6.7.2023	<b>Chleboslovie</b> Poetický večer Skyvy a Martina Juríčka Literárna čítareň	Hudobný koncert a prezentácia poézie	82	FPU
7.7.2023	<b>Jana Fedoršová - ESOmama</b> Veselé výlety s knihou pre deti	Montessori workshop	21	Mesto Bardejov
12.7. 19.7. 26.7.2023	<b>Záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov</b>	Pravidelné stretnutia seniorov v knižnici.	22	OKDG
18.7.2023	<b>Jana Macková - Knihorožka</b> Veselé výlety s knihou pre deti	Workshop	43	Mesto Bardejov
24.7.2023	<b>Viktória Sedláková - bábkoherečka</b> Veselé výlety s knihou pre deti	Divadelné predstavenie	39	Mesto Bardejov
1.8.2023 – 31.8.2023	<b>Čiernobiely svet</b>	vernisaž výstavy	43	OKDG
7.8. 14.8.	<b>PREČÍTANÉ LETO v knižnici</b>	Výchovno- vzdelávacie	22	OKDG

21.8. 28.8.2023		podujatie počas prázdnin na 8 inšpiratívnych tém		
2.8.2023	<b>Marta Augustínska - ilustrátorka</b> Veselé výlety s knihou pre deti	Workshop	14	Mesto Bardejov
7.8.2023	<b>Divadielko Gašparko – Kubko a Maťko v oriente</b> Veselé výlety s knihou pre deti	Divadelné predstavenie	62	Mesto Bardejov
18.8.2023	<b>Viktória Sedláková - bábkoherečka</b> Veselé výlety s knihou pre deti	Divadelné predstavenie	63	Mesto Bardejov
22.8.2023	<b>Jana Fedoršová - ESOMama</b> Deti hurá do knižnice	Montessori workshop	17	FPU
2.8. 9.8. 16.8. 23.8. 30.8.2023	<b>Záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov</b>	Pravidelné stretnutia seniorov v knižnici.	30	OKDG
1.8. – 31.8.2023	<b>Prázdninová obývačka</b>	Tvorivá dielňa	52	OKDG
12.9.2023	<b>Jozef Cíger Hronský</b>	Vernisáž výstavy	23	Dom Matice slovenskej Bardejov
12.9. 20.9. 25.9. 27.9.2023	<b>Jozef Cíger Hronský</b>	Prednáška v rámci výstavy	98	Dom Matice slovenskej Bardejov
6.9. 13.9. 20.9. 27.9.2023	<b>Záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov</b>	Pravidelné stretnutia seniorov v knižnici.	28	OKDG
11.9.2023	<b>Programovanie Ozoboty</b>	Workshop – digitálne zručnosti	12	OKDG
11.9.2023	<b>Večer s turistikou: Hont</b> Prednáša: Mária Raabová	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov. Prednáška pre širokú verejnosť.	47	KST BŠK Bardejov
13.9.2023	<b>Toňa Revajová</b> Literárna čítareň	Autorská beseda	55	FPU

6.9. 13.9. 20.9. 27.9.2023	<b>Maľovanie na motívy knihy</b>  p. Iryna Kovalenko	Integrácia slovenské a ukrajinské deti	24	Liga za duševné zdravie
19.9. 22.9. 26.9. 27.9. 29.9.2023	<b>Knižnično-informačná príprava</b> - pre deti a mládež do 15 rokov - pre študentov nad 15 rokov	KIP pre ZŠ a SŠ	182	OKDG
2.9. – 30.9.2023	<b>Septembrová knižničná obývačka</b>	Tvorivá dielňa	38	OKDG
20.9.2023	<b>Komiksiáda</b>	Vyhodnotenie prác	16	OKDG
21.9.2023	<b>Klub inšpiratívnych diel</b> Komenského dilema Ukážkový seminár	Odborný seminár	13	OKDG
25.9.2023	<b>Akou rečou hovoril Ježiš?</b>	Medzinárodné vedecké podujatie	79	OKDG
27.9.2023	<b>VU3V</b> Zimný semester: Umění rané renesance v Itálii	Virtuálna univerzita tretieho veku	16	Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Prahe
28.9.2023	<b>Klub inšpiratívnych diel</b> Bol autor najepickejšieho diela slepý? Úvodný seminár	Odborný seminár	10	OKDG
29.9.2023	<b>Andrea Rimová</b> O knihách, láske k jazyku a snoch, ktoré sa plnia... Literárna čítareň	Autorská beseda pre študentov SŠ	49	FPU
29.9.2023	<b>Andrea Rimová</b> Tajomný svet autorskej knižnej tvorby Literárna čítareň	Autorská beseda pre širokú verejnosť	22	FPU
11.10. 20.10. 23.10.2023	<b>Jozef Cíger Hronský</b>	Prednáška v rámci výstavy	70	Dom Matice slovenskej Bardejov
2.10.2023	<b>Večer s turistikou: Réunion</b> Prednáša: Stanislav Raab	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov.	42	KST BŠK Bardejov



		Prednáška pre širokú verejnosť.		
3.10.2023	<b>Príďte si vytvoriť vlastný machový obraz</b> Daniela Zimmerová	Kreatívny workshop	4	OKDG
5.10.2023	<b>PaedDr. Jaroslav Vencálek, Csc. – Vojenské cintoríny projektované Dušanom Jurkovičom</b>	Odborná prednáška	27	OKDG
4.10. 11.10. 18.10. 25.10.2023	<b>Záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov</b>	Pravidelné stretnutia seniorov v knižnici.	28	OKDG
4.10. 11.10. 18.10. 25.10.2023	<b>Maľovanie na motívy knihy</b> p. Iryna Kovalenko	Integrácia slovenské a ukrajinské deti	34	Liga za duševné zdravie
2.10. 3.10. 4.10. 6.10. 9.10. 16.10. 18.10. 20.10.2023	<b>Knižnično-informačná príprava</b> - pre deti a mládež do 15 rokov - pre študentov nad 15 rokov	KIP pre ZŠ a SŠ	395	OKDG
1.10. – 31.10.2023	<b>Októbrová knižničná obývačka</b>	Tvorivá dielňa	41	OKDG
11.10.2023	<b>VU3V</b> Zimný semester: Umění rané renesance v Itálii	Virtuálna univerzita tretieho veku	16	Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Prahe
12.10.2023	<b>Zaujímavosti zo životopisov svätých</b> Október – Ružencový mesiac	Pravidelné prednášky v DSS Wolkerova a Toplianska	23	OKDG
12.10.2023	<b>Klub inšpiratívnych diel</b> Spoznajte najepickejšie dielo Európy Homérova Ílias, I.spev	Odborný seminár	15	OKDG
23.10.2023	<b>Večer s turistikou: Terst, Assisi</b> Prednáša:	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov.	45	KST BŠK Bardejov

	MUDr. Juraj Chovanec	Prednáška pre širokú verejnosť.		
25.10.2023	<b>VU3V</b> Zimný semester: Umění rané renesance v Itálii	Virtuálna univerzita tretieho veku	16	Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Prahe
26.10.2023	<b>Můj jazyk, moje kořeny</b>	Kultúrno-spoločenské podujatie spojené s vyhodnotením súťaže	64	KULT MINOR
26.10.2023	<b>Klub inšpiratívnych diel</b> Nájdí svojho hrdinu	Odborný seminár	8	OKDG
7.11.2023	<b>Príďte si vytvoriť svoj vlastný machový obraz</b> Daniela Zimmerová	Kreatívny workshop	7	OKDG
8.11.2023	<b>Kamoši z vypáraného svetra</b> EKO	Zážitkové čítanie a tvorivá dielňa na mini krosienkach	22	OKDG
8.11.2023	<b>VU3V</b> Zimný semester: Umění rané renesance v Itálii	Virtuálna univerzita tretieho veku	16	Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity v Prahe
2.11. – 30.11.2023	<b>Záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov</b>	Pravidelné stretnutia seniorov v knižnici.	24	OKDG
9.11.2023	<b>Klub inšpiratívnych diel</b> Poznáte najobľúbenejší príbeh J.R.R. Tolkiena?	Odborný seminár	6	OKDG
13.11.2023	<b>Večer s turistikou:</b> Na cestách s Fryderykom Chopinom Prednáša: PhDr. Jozef Geffert	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov. Prednáška pre širokú verejnosť.	46	KST BŠK Bardejov
13.11.2023	<b>Programuj s ozobotom</b>	Workshop digitálne zručnosti	32	Aj Ty v IT
15.11.2023	<b>František Dancák – život a dielo</b>	Spomienkové podujatie	60	OKDG ÚSKI Bardejov

20.11.2023	<b>Juraj Martiška</b> Deti, hurá do knižnice	Workshop s ilustrátorom	47	FPU
20.11.2023	<b>Hedviga M. Gutierrez</b> Rozmanitý svet a Pod hladinou Deti, hurá do knižnice	Workshop s ilustrátorkou	23	FPU
21.11.2023	<b>VU3V</b> Zimný semester: Umění rané renesance v Itálii	Virtuálna univerzita tretieho veku	16	Provozně ekonomická fakulta Českéj zemědělskej univerzity v Prahe
23.11.2023	<b>Klub inšpiratívnych diel</b> Prežijte katarziu s postavami Homérovej Íliady	Odborný seminár	7	OKDG
27.11.2023	<b>Večer s turistikou: Faklandy</b> Prednáša: MUDr. Jozef Chovanec, PhD.	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov. Prednáška pre širokú verejnosť.	38	KST BŠK Bardejov
28.11.2023	<b>16 dní aktivizmu proti násiliu na ženách</b>	Odborná prednáška	21	Človek v ohrození, n.o.
29.11.2023	<b>Malý princ</b> Deti, hurá do knižnice	Literárny workshop	99	FPU
30.11.2023	<b>Zaujímavosti zo životopisov svätých</b> Hovoria o nich pramene Nepísané stopy minulosti mesta Bardejov	Pravidelné prednášky v DSS Wolkerova a Toplianska	24	OKDG
6.11. 10.11. 24.11.2023	<b>Knižnično- informačná príprava</b> - pre deti a mládež do 15 rokov - pre študentov nad 15 rokov	KIP pre ZŠ a SŠ	96	OKDG
2.11. – 30.11.2023	<b>Novembrová knižničná obývačka</b>	Tvorivá dielňa	48	OKDG
2.12.2023	<b>Príďte si vytvoriť svoj vlastný machový obraz</b> Daniela Zimmerová	Kreatívny workshop	12	OKDG
4.12.2023	<b>Farebné kreácie</b>	Vernisáž výstavy	62	OKDG

6.12.2023	<b>VU3V</b> Zimný semester: Umění rané renesance v Itálii	Virtuálna univerzita tretieho veku	16	Provozně ekonomická fakulta Českéj zemědělskej univerzity v Prahe
7.12.2023	<b>Klub inšpiratívnych diel</b> Ženské postavy na maľbách preraffaelistov	Odborný seminár	9	OKDG
11.12.2023	<b>Večer s turistikou:</b> Historické pozadie napätých vzťahov v Palestíne Prednáša: Mgr. Peter Jano	Pravidelné stretnutie Klubu slovenských turistov. Prednáška pre širokú verejnosť.	80	KST BŠK Bardejov
12.12.2023	<b>Doščitania s Jankom Račkom</b> Hostia: Ján Nagajda, Ľubomír Adamuščin, Ján Škriab	Literárna beseda pre študentov SŠ	20	OKDG
12.12.2023	<b>Randevous medzi knihami s Jankom Račkom</b> Hostia: Ján Nagajda, Ľubomír Adamuščin, Ján Škriab	Literárna beseda pre širokú verejnosť	24	OKDG
13.12.2023	<b>Adventné čítanie s hercom Martinom Juríčkom</b>	Zážitkové čítanie	99	OKDG
14.12.2023	<b>Zaujímavosti zo životopisov svätých</b> Pravý význam Vianoc	Pravidelné prednášky v DSS Wolkerova a Toplianska	38	OKDG
21.12.2023	<b>Klub inšpiratívnych diel</b> Čo pre vás znamená priateľstvo? Homérova Ílias, 9.spev	Odborný seminár	10	OKDG
6.12. 13.12. 20.12. 27.12.2023	<b>Záujmové a vzdelávacie stretnutia seniorov</b>	Pravidelné stretnutia seniorov v knižnici.	24	OKDG
5.12.2023	<b>Knižnično- informačná príprava</b> - pre deti a mládež do 15 rokov - pre študentov nad 15 rokov	KIP pre ZŠ a SŠ	32	OKDG

1.12. – 31.12.2023	<b>Decembrová knižničná obývačka</b>	Tvorivá dielňa	72	OKDG
-----------------------	--	----------------	----	------

\* podujatie medzinárodného, celoslovenského, národnostného... charakteru, **TOP podujatie knižnice**, cyklické podujatia, výchovno-vzdelávacie, kultúrno-spoločenské a iné

#### Príloha č.6

<b>Online podujatia 2023</b>			
<b>P.č.</b>	<b>Názov podujatia</b>	<b>Počet sledovaní</b>	<b>Charakter podujatia</b>
<b>1.</b> 11.1.2023	<b>Elena Lacková</b> – prvá rómska spisovateľka, ktorá písala v rómčine	71	Spomienkový medailón k 20.výročiu úmrtia
<b>2.</b> 10.2.2023	<b>Nicholas SPARKS</b> pre vašu víkendovú pohodu	66	Víkend s knihou o láske a porozumení medzi nami...
<b>3.</b> 14.2.2023	<b>Odkaz...</b>	64	Národný týždeň manželstva 13. – 19.2.2023
<b>4.</b> 10.3.2023	<b>Ondrej Kalamár</b> – spisovateľ, poet, aforista	92	Prezentácia literárnej tvorby autora.
<b>5.</b> 21.3.2023	<b>Svetový deň poézie</b>	73	Prezentácia pri príležitosti svetového dňa poézie.
<b>6.</b> 30.3.2023	<b>Ži ako Malý princ</b>	72	Knižná ponuka pre rodinnú pohodu.
<b>7.</b> 11.5.2023	<b>Jozef Banáš</b> o literatúre a radosť zo života	145	Prezentácia literárnej tvorby autora.
<b>8.</b> 26.5.2023	<b>Dominika Sakmárová</b>	58	Ponuka knižných titulov na víkendovú pohodu.
<b>9.</b> 2.6.2023	<b>Kristína Mišovičová</b> o knihách pre dospelých čitateľov, ale aj pre deti...	69	Prezentácia literárnej tvorby autorky.
<b>10.</b> 22.6.2023	<b>Mírka Záhradníková</b> – Žime radostnejšie	86	Prezentácia literárnej tvorby autorky.
<b>11.</b> 6.7.2023	<b>Knižná dovolenková ponuka</b>	75	Ponuka knižných titulov na dovolenkovú letnú pohodu.
<b>12.</b> 16.8.2023	<b>Martinus – dostupnosť v knižniciach INFOGATE</b>	152	Inštruktážne video
<b>13.</b> 28.9.2023	<b>Andrea Rimová</b> Tajomný svet autorskej knižnej tvorby	86	Prezentácia literárnej tvorby autorky.
<b>14.</b> 13.10.2023	<b>Ponuka knižných titulov pre pokoj a pohodu a podporu duševného zdravia</b>	70	Ponuka knižných titulov.
<b>15.</b> 14.12.2023	<b>Adventné čítanie 2023</b>	75	Záznam z podujatia pre deti ZŠ.